



ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 2221 - 2021 මාර්තු මස 26 වැනි සිකුරාදා - 2021.03.26
22121 ஆம் இலக்கம் - 2021 ஆம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் 26 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை

(අරසාங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

பகுதி IV (ஆ) - உள்ளூராட்சி

பக்கம்	பக்கம்	பக்கம்	
பதவிகள் - வெற்றிடம்	-	வரவு செலவுத் திட்டங்கள்	-
பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்	-	வரவு செலவுக் கூற்றுகள்	-
கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள்	-	ஆதன விற்பனைகள்	-
பொருட்கள் விற்பனையும் பிறவும்	-	ஆய்விற்பனையும் குத்தகையும்	-
உள்ளூராட்சி அறிவித்தல்கள்	408	வீதிச் செயற்குழுவின் அறிவித்தல்கள்	-
துணைவிதிகள்	-	நானாவத அறிவித்தல்கள்	412
உள்ளூர் அதிகாரசபைகள் தேர்தல்கள்	-		
கட்டளைச் சட்ட அறிவித்தல்கள்	-		

கவனிக்க.- (i) செத்த யோகா நிகேதைய கார்ய பாரய (கூட்டிணைத்தல்) சட்டமூலம் 2021, மாச்ச மாதம் 12 ஆந் திகதிய இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகையின் பகுதி II இற்கு குறைநிரப்பியாக வெளியிடப்படுகின்றது.
(ii) தேருநர்களைப் பதிவு செய்தல் (திருத்தம்) சட்டமூலம் 2021, மாச்ச மாதம் 12 ஆந் திகதிய இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகையின் பகுதி II இற்கு குறைநிரப்பியாக வெளியிடப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளின் பிரசுரிப்பதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான

முக்கிய அறிவித்தல்கள்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளின் இறுதியில், ஒவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வாரத்தின், வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளில் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திகதியும் நேரமும் சம்பந்தமான அறிவித்தல்களுக்கு கவனம் கோரப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளின் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் தினம் அவை வர்த்தமானியில் பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை, நண்பகல் 12.00 மணியாகும். இறுதித் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்களான, பதவி-வெற்றிடங்கள் மற்றும் பரீட்சைகளுக்கு விண்ணப்பம் கோரும் அறிவித்தல்கள், கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள் அத்துடன் ஏல விற்பனைத் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்கள் என்பன அவ்வவ் அறிவித்தல்களில் உள்ள விடயங்களில் அக்கறை செலுத்துவோர் ஆக்கபூர்வமாக பயனும் வகையில் அவை பிரசுரிக்கப்படுவதற்காக அரசாங்க அச்சத்துக்கு அனுப்பிவைக்கப்படும் திகதியிலிருந்தும் அத்துடன் அவை பிரசுரமாகும் திகதியிலிருந்தும் போதிய கால அவகாசம் கொண்டதாக தயாரிக்கப்பட்டு அனுப்பிவைக்கப்பட வேண்டும் என சகல அரசாங்க திணைக்களங்கள், கூட்டுத்தாபனங்கள், சபைகள் ஆகியன அறிவுறுத்தப்படுகின்றன. அறிவித்தல்கள் தொடர்பிலான பிழைதிருத்தங்கள் சம்பந்தமாக செய்யப்படும் முறைப்பாடுகள் மற்றும் விசாரணைகள் என்பன வர்த்தமானியில் குறிப்பிட்ட அறிவித்தல்கள் பிரசுரமாகிய திகதியிலிருந்து மூன்று மாதங்கள் கழிந்த பின்னர் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா என்பதனை கவனத்திற்கொள்ளவும்.

வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரமாகும் சகல அறிவித்தல்களும், அவை பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்னர், அதாவது 2021, ஏப்பிரல் மாதம் 16 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை பிரசுரிக்கப்படவேண்டிய அறிவித்தல்கள் 2021, ஏப்பிரல் மாதம் 01 ஆந் திகதி நண்பகல் 12.00 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியவாறு தபால் மூலம் அல்லது நேரில் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

2006 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க, இலத்திரனியல் கொடுக்கல் வாங்கல் சட்டத்தின் 9 ஆம் பிரிவு

“ஏதேனும் பிரகடனம், விதி, ஒழுங்கு விதி, கட்டளை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட வேண்டுமென ஏதேனும் சட்டம் அல்லது சட்டவாக்கம் ஏற்பாடு செய்யுமிடத்து, அப்போது, அத்தகைய விதி, ஒழுங்குவிதி, கட்டளை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் இலத்திரன் வடிவத்தில் வெளியிடப்படின், அத்தகைய தேவைப்பாடு திருத்தப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகக் கருதப்படுதல் வேண்டும்.”

கங்கானி லியனகே,
அரசாங்க அழுத்தகர்.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,
கொழும்பு 8,
2021 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திகதி.



இவ்வர்த்தமானியை www.documents.gov.lk எனும் இணையத்தளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்ய முடியும்.

உள்ளூராட்சி அறிவித்தல்கள்

யாழ்ப்பாண மாநகரசபை

2021 ஆம் ஆண்டுக்கு ஏற்புடையவாறு வீத வரி விதித்தல்

யாழ்ப்பாண மாநகரசபையின் தத்துவங்களை அமுல்படுத்துவதுடன், பணிகள், செயற்பணிகளை நிறைவேற்றுகின்ற யாழ்ப்பாண மாநகரசபையின் முதல்வர் கொளரவ திரு. விஸ்வலிங்கம் மணிவண்ணன் ஆகிய நான், யாழ்ப்பாண மாநகரசபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 286 அ பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய மேற்படி சட்டத்தின் 230 (1) ஆம் பிரிவின் ஏற்பாடுகளுக்கு அமைய யாழ்ப்பாண மாநகரசபையின் அதிகாரப் பிரதேசத்திற்கு 2021 ஆம் ஆண்டுக்கு ஏற்புடையதாக வீதவரி விதிப்பானது பின்வருமாறாக இருத்தல் வேண்டும் என்று தீர்மானிக்கின்றேன். அதாவது,

மாநகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 238 ஆம் பிரிவின் (1) ஆம் உட்பிரிவின் கீழ் யாழ்ப்பாண மாநகரசபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்களின் பயனைக் கொண்டு மாநகர சபையின் அதிகாரப் பிரதேசத்திற்குள் அமைந்துள்ள சகல வீடுகள், கட்டிடங்கள், காணிகள் மற்றும் நிர்மாணிப்புகளின் வருடாந்த பெறுமதிக்கு 2020 ஆம் ஆண்டுக்கான விலைமதிப்பு / மதிப்பீட்டை 2021 ஆம் ஆண்டுக்கான விலைமதிப்பு / மதிப்பீட்டாக நிறைவேற்றிக் கொள்ள வேண்டும் என்றும், மேற்படி விலைமதிப்பின் அடிப்படையில் மாநகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 286(அ) பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய அக்கட்டளைச் சட்டத்தின் 230 (1) ஆம் பிரிவிலுள்ள ஏற்பாடுகளுக்கு அமைய எனக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்களின் பயனைக் கொண்டு மேற்படி ஆதனங்களில் நிலங்கள், வதிவிடங்கள் என்பவற்றுக்கு வருடாந்த பெறுமதியில் 8 % சதவீதமாகவும், வர்த்தக நிலையங்களுக்கு வருடாந்த பெறுமதியில் 10 % சதவீதமாகவும் விதிக்கப்படல் வேண்டும் என்றும்,

மேலும், 2021 ஆம் ஆண்டின் கீழ்வரும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள ஒவ்வொரு காலாண்டிற்கும் எதிரே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள திகதிக்கு முன்னர் அவ்வாறு விதிக்கப்படுகின்ற வருடாந்த வீத வரியை யாழ்ப்பாண மாநகர சபையின் நிதியத்திற்குச் செலுத்த வேண்டுமெனவும், அவ்வாறு வருடாந்த வீத வரி 2021 ஆம் வருடம் சனவரி மாதம் 31 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்னர் முழுமையாக செலுத்தப்படுமாயின் வருடாந்த வீதவரித் தொகையில் நூற்றுக்கு பத்துவீதமான (10%) கழிவும் மேற்படி அட்டவணையின் ஒவ்வொரு காலாண்டிற்கும் நேரெதிரே மூன்றாவது நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள திகதிக்கு முன்னர் குறித்த வீத வரித்தொகை, யாழ்ப்பாண மாநகர சபையின் நிதியத்திற்கு செலுத்தப்படுமாயின் குறித்த காலாண்டுக்கான தொகையின் ஐந்து 5% கழிவும் யாழ்ப்பாண மாநகர சபையினால் வழங்கப்பட வேண்டும் என்றும் சொல்லப்பட்ட காலங்களில் செலுத்தப்படாதவிடத்து வெற்றுக் காணிகள் மற்றும் வதிவிடங்கள் மீது 15 % இலுமான (பதினைந்து வீதம்) மற்றும் ஏனைய இடங்கள் மீது 20% இலுமான (இருபது வீதம்) விராந்துச் செலவு அறவிடப்படும் என்றும் தீர்மானிக்கின்றேன்.

கொளரவ விஸ்வலிங்கம் மணிவண்ணன்,
முதல்வர்,
மாநகரசபை
யாழ்ப்பாணம்.

யாழ்ப்பாண மாநகரசபை.

மேற்படி அட்டவணை

காலாண்டு	செலுத்தப்பட வேண்டிய திகதி	5% கழிவுக்கு உரித்துப் பெறும் இறுதித் திகதி
முதலாம் காலாண்டு	2021.01.01 - 2021.03.31	2021.01.31
இரண்டாம் காலாண்டு	2021.04.01 - 2021.06.30	2021.04.30
மூன்றாம் காலாண்டு	2021.07.01 - 2021.09.30	2021.07.31
நான்காம் காலாண்டு	2021.10.01 - 2021.12.31	2021.10.31

திக்கவெல்ல பிரதேச சபை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைச் சட்டத்தின் 24 (1) ஆம் பிரிவின் கீழ் அறிவித்தல்

தென் மாகாணத்தின் மாத்தறை மாவட்டத்தில் திக்கவெல்ல பிரதேச சபையால் 1989 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் பிரிவு 24 (1) இன் படி 2021.01.19 ஆந் திகதி நடைபெற்ற பொதுக் கூட்டத்தில், திக்கவெல்ல பிரதேச சபை தீர்மான இல. 5.4.1 இன் கீழ் ஒரு சாலையாக அறிவிக்கப்படும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த அறிவிப்பை வர்த்தமானில் வெளியிட்ட நாளிலிருந்து ஒரு மாதத்திற்குள் அதன் உரிமை கோரலை நிரூபிக்க, 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைச் சட்டத்தின் பிரிவு 24 (2) அதன்படி செயல்படும் படி கேட்கப்படுகிறீர்கள்.

இந்த காலகட்டத்தில் இந்த அறிவிப்புக்கு எந்த ஆட்சேபமும் இல்லை என்றால், அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள சாலைகள் திக்கவெல்ல பிரதேச சபைக்கு சொந்தமான சாலைகள் என்று பொது மக்களுக்கு இதன் மூலம் அறிவிக்கின்றேன்.

கித்சர முதுகுமாரன்,
தலைவர்,
திக்கவெல்ல பிரதேச சபை.

திக்கவெல்ல பிரதேச சபை அலுவலகம்
2021, மார்ச் 03.

அட்டவணை

தொ. இல.	வீதியின் பெயர்	வீதி ஆரம்பம்	வீதி முடிவு	வீதியின் நீளம் M	வீதியின் அகலம் M	வீதியின் வலது பக்க காணி	வீதியின் இடது பக்க காணி
01	வீதி வழியாக நந்தனா மாவத்தை	நந்தனா மாவத்தை	திரு. சாந்தா முத்து குமாரசாவின் காணி	32	3	1. திரு. கே. தேவ் திலினா நல்லுவனின் காணி 2. திரு. வில்பிரட் குமாரசேனாவின் காணி 3. திரு. நீல் குமாரசேனாவின் காணி	1. திருமதி ரீட்டா நந்தனியின் காணி 2. திரு. எச். கே. சசில் பிரியந்தாவின் காணி

03-647

மாத்தறை மாநகர சபை

1975 ஆம் ஆண்டின் 4 ஆம் இலக்கத்தின் கீழ் வீதிகளுக்கு பெயர் இடல், சிலைகள் அமைத்தல் மற்றும் நிருவகித்தல் கட்டளைச் சட்டத்தின் கீழ் வீதிகளுக்கான பெயரிடல் பின்வருமாறு:-

மாத்தறை மாநகர சபை கட்டளைச் சட்டத்தின் 252 ஆம் அதிகாரத்தின் பிரகாரம் 71 (1) மாநகர சபை கட்டளைச் சட்டத்தினால் வழங்கப்பட்டள்ள அதிகாரத்தின் படி 1989 ஆம் ஆண்டின் 12 ஆம் இலக்க மாகாண சபை (தொடர் ஒழுங்கு விதியின் படி) கட்டளைச் சட்டத்தின் 2 (1) (அ) ஆம் பிரிவின்கமைய பிரதான ஆளுநர் அவர்களினால் பெற்றுத் தந்த அனுமதியின் படி கீழே குறித்த அட்டவணையில் விபரிக்கப்பட்டவாறு, தற்போதைய பெயரில் உள்ள வீதிகளுக்கு புதிய பெயர்கள் இடப்பட்டுள்ளதாக இதன் மூலம் அறியத் தருகின்றேன்.

காஞ்சனா கே தல்பாவில,
மாநகர ஆணையாளர்,
மாத்தறை.

மாத்தறை மாநகர சபை அலுவலகம்

அட்டவணை

தொ. இல.	உள்ளூராட்சி நிறுவனத்தின் பெயர்	மாவட்டம்	வீதியின் தற்போதைய பெயர்	புதிதாக வைக்கப்பட்ட பெயர்	வீதி விபரம்
01	மாத்தறை மாநகர சபை	மாத்தறை	மாத்தறை காலிதாச வீதியில் அமைந்துள்ள ஆரிய ஜோதியாராம விகாரை நிலையத்தின் பிரவேச வீதி	வணக்கத்துக்குரிய தெஹிகஸ்பே 'பிரேமசிறி தேரர் மாவத்தை'	ஆரம்பம் : ஏ. எஸ். பீ. அலுவலகத்திற்கு முன் முடிவு : திரு. பியவத் ஆசிரியையின் வீதி

03-676

அளவ்வ பிரதேச சபை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைச் சட்டத்தின் 24 (3) ஆம் பிரிவின் கீழ் செய்யப்படும் அறிவித்தல்

1989 ஆம் ஆண்டின் 12 ஆம் இலக்கத்திற்கான மாகாண சபை (இடைநேர்விளைவு) சட்டத்தின் 2 ஆம் பிரிவுடன் வாசிக்கப்பட வேண்டிய 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்கத்திற்கான பிரதேச சபைச் சட்டத்தின் 24 (1) ஆம் மற்றும் உப பிரிவின் படி நடவடிக்கை மேற்கொண்டு 2020 ஆம் ஆண்டு ஓகத்து மாதம் 07 ஆந் திகதி 2188 ஆம் இலக்க இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் வர்த்தமானியில் IV ஆ ஆம் உள்ளூராட்சி சபை பகுதியில் பிரசுரிக்கப்பட்டிருந்த 2018.05.13 ஆந் திகதி 12943 ஆம் இலக்கத்திற்கான திட்டத்திற்கு உரித்தாக அலவ்வ நாரம்மல வீதியில் கரிவானாபொல மொரவலபிடிய வரை செல்கின்ற விகாரை பாதை பற்றி 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்கத்திற்கான பிரதேச சபை சட்டத்தின் 24 (2) ஆம் பிரிவின் படி எதிர்ப்பு எதுவும் சமர்ப்பிக்காததனால் அப் பாதை அளவ்வ பிரதேச சபைக்கு உரிய பொது மாவத்தையாக ஏற்றுக் கொண்டு பிரசுரிப்பதாக பொது மக்களின் கவனத்திற்காக இத்துடன் அறிவிக்கப்படுகின்றது.

எம். எம். சந்தியா குமார,
தலைவர்,
அளவ்வ பிரதேச சபை.

03-759

மாலிம்படை பிரதேச சபை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்கத்திற்கான பிரதேச சபைச் சட்டத்தின் 24 (I) (ஆ) மற்றும் 24 (II) ஆம் பிரிவின் கீழ் மேற்கொள்ளப்படும் அறிவித்தல்

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க மற்றும் பிரதேச சபை சட்டத்தின் 24 ஆம் ஊறுப்புரையின் படி, தென் மாகாண சபையின், மாத்தறை மாவட்டத்தின் மாலிம்படை பிரதேச சபையினால் 2020.09.08 ஆந் திகதி நடைபெற்ற அங்கத்தவர் குழுக் கூட்டத்தில் எடுக்கப்பட்ட 5 (19) ஆம் இலக்க திடீர் பிரேரணைத் தீர்மானத்திற்கு ஏற்ப இங்கு கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள மற்றும் அங்கு உப அட்டவணையில் விபரிக்கப்படும் பாதைகள் மாலிம்படை பிரதேச சபைக்கு உரித்தான பாதைகளாக வெளியிடப்படுவதற்கு தகுந்தது என தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டுள்ளது.

குறித்த பிரேரணை மாலிம்படை பிரதேச சபை மூலம் தென் மாகாண சபையின் கௌரவ ஆளுநர் அவர்களுக்கு முன் வைக்கப்பட்டு, 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 24 (1) ஆம் உறுப்புரையின் கீழ் 1989 ஆம் ஆண்டின் 12 ஆம் இலக்க மாகாண சபை சட்டத்தின் (இடைநேரான ஏற்பாட்டுச் சட்டத்தின்) 2 (1) (அ) உறுப்புரையின் கீழ் 2020.11.24 ஆந் திகதி அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது.

இது பற்றி பிரதேசத்தின் பொது மக்களால் அல்லது அந்தப் பாதைக்கு தொடர்புடைய காரணிகளின் உரிமையாளர்களாக உரிமை கோரும் தரப்பினர்களினால் அல்லது ஏதேனும் எதிர்ப்புக்கள் முன் வைக்கப்படும் எனில் இந்த அறிவித்தல் வர்த்தமானப்

பத்திரிகையில் வெளியாகிய திகதி முதல் முன்று மாதத்துக்குள் தங்களுடைய உரிமைகளை உறுதிப்படுத்துவதற்கான நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படுதல் வேண்டும். அவ்வாறு எதிர்ப்புக்கள் முன் வைக்கப்பட்டாத பட்சத்தில் 1987 ஆம் ஆண்டின் 24 (II) ஆம் உறுப்புரையின் படி நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்படும் என்பதை இதன் மூலம் அறிவிக்கப்படுவதோடு முன் வரும் காலங்களில் கைப்பற்றிக் கொள்வதற்கு நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்படும் என்பதை இதன் மூலம் அறிவிக்கின்றேன்.

இக் கால இடைவெளிக்குள் ஏதேனும் எதிர்ப்புக்கள் முன் வைக்கப்பட்டாத பட்சத்தில் இங்கு குறிப்பிடப்பட்டுள்ள மற்றும் குறித்த உப அட்டவணையில் விபரிக்கப்படும் பாதைகள் மாலிப்பட பிரதேச சபைக்கு உரித்தான பாதைகளாக ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டு நிர்வகிக்கப்படுவதனால் பொது மக்கள் அறிந்து கொள்வதற்காக இதன் மூலம் வெளியிடுகின்றேன்.

சோமசிரி வீரமன்,
தலைவர்,
மாலிப்படை பிரதேச சபை.

ஹொரகொட கிழக்கு 355 கிராம அலுவலர் பிரிவு

தொடர் இல.	பாதையின் பெயர்	ஆரம்பம்	முடிவு	வலது பக்க காணி	இடது பக்க காணி	தற்போது உள்ள அகலம் மீற்றர்	உத்தேசிக்கப் பட்டுள்ள நீளம் அகலம் மீற்றர்	நீளம் கி. மீற்றர்
1	மஹ சும்புர கைகாட்டு பிட்டிய வீதி	திவெல சும்புர கயான் ஜயவர்தன	இத்தேபான வத்த	திவெலசும்புர திவெல்வத்த மிரிஸ்வத்த மலுவெகொட வத்த விதுபத்த அம்பகே சும்புர மஹசும்புர பாலு வத்த இத்தேபானவத்த	திவெல சும்புர தூரகே சும்புர பல்புவ அம்பகே சும்புர மஹசும்புர	4.54	6.6	0.8

ஹொரகொட தெற்கு 355D கிராம அலுவலர் பிரிவு

தொடர் இல.	பாதையின் பெயர்	ஆரம்பம்	முடிவு	வலது பக்க காணி	இடது பக்க காணி	தற்போது உள்ள அகலம் மீற்றர்	உத்தேசிக்கப் பட்டுள்ள நீளம் அகலம் மீற்றர்	நீளம் கி. மீற்றர்
1	பத்தலஹிட்ட வேல்ல வீதி	ஹொரகொட பிரதான வீதி தர்மசிரி வியாபாரியின் முன்னால் பத்தல ஹிட்ட காணி	பத்தல ஹிட்ட காணி	மார ஓளியத்த சும்புர	வெல கெட்டிய முள்ள வீதி	0.2	0.3	0.055

மாலிம்படை வடக்கு - கிராம அலுவலர் பிரலவு

தொடர் இல.	பாதையின் பெயர்	ஆரம்பம்	முடிவு	வலது பக்கக் காணி	இடது பக்கக் காணி	தற்போது உள்ள அகலம் மீற்றர்	உத்தேஸிக்கப் பட்டுள்ள நீளம் அகலம் மீற்றர்	நீளம் கி. மீற்றர்
1	நிதந்தாவ வீதி	கத்தவ மாலிம்படை ஜயபிம வீட்டுக்கு அருகே	நிதத்தாவ	வெல்யாய	வெல்யாய	1.39	2.42	0.112

03-773

நானாவித அறிவித்தல்கள்

நல்லூர் பிரதேச சபை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டம் 24 (03) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் நல்லூர் பிரதேச சபையின் 2021.02.11 ஆம் திகதிய 09 ஆம் இலக்க சபைத் தீர்மானத்திற்கு அமைவாக பிரதேச சபை அதிகார எல்லையினுள் அமைந்துள்ள கீழே உள்ள அட்டவணையில் தரப்பட்டுள்ள வருமான அறவீடுகள் இப்பிரதேச சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்ட தத்துவங்களைக் கொண்டும், 02.02.2016 மற்றும் 09.05.2018 ஆம் திகதிய அதிவிசேட வர்த்தமாளியில் பிரசுரிக்கப்பட்ட வடக்கு மாகாண சபையினால் வெளியிடப்பட்ட பிரதேச சபைகளுக்கான நியம துணை விதிகள் வரைவு மூலம் நல்லூர் பிரதேச சபைக்குச் சொந்தமான/உரித்தான வருமானம் என இத்தால் வெளிப்படுத்தப்படுகின்றது.

ப. மயூரன்,
 தவிசாளர்,
 நல்லூர் பிரதேச சபை,
 கொக்குவில்.

நல்லூர் பிரதேச சபை

உரிமத் தீர்வைகள் அறவிடல் - 2021

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 147, 149, 150(1), (2), 152(1), 154 ஆம் பிரிவுகளின் கீழ் 2021 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆம் திகதி தொடக்கம் கீழே குறிப்பிட்ட அட்டவணைகளில் தரப்பட்டுள்ள வியாபாரங்களிலிருந்தும், தொழில்களிலிருந்தும், உரிமக்கட்டணமும் அல்லது வரியும் வசானங்கள் விலங்குகள் மீதான வரியும் அறவிடப்படும். இவற்றுக்கு மேலதிகமாக ஏனைய அரசு வரிசொண்டும் அறவிடப்படும்.

ஒவ்வொரு ஆண்டுக்கும் உரிய உரிமக்கட்டணங்களும் வாசனங்கள், விலங்குகள் மீதான வரிசொண்டும் குறித்த வருத்த வருமானம் சனவரி மாதம் 01 ஆம் திகதி தொடக்கம் மார்ச் 31 ஆம் திகதி வரையுள்ள முன்று (03) மாத காலப்பகுதிக்குள் நல்லூர் பிரதேச சபையின் நல்லூர், கொக்குவில் ஆகிய உப அலுவலகங்களில் செலுத்தப்பட வேண்டும்.

அவ்வாறு செலுத்தத் தவறுபவர்களுக்கு எதிராகப் பிரதேச சபைச் சட்டத்தின் பிரகாரம் நீதிமன்றத்தில் வழக்குத்தாக்கல் செய்யப்படும் என 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானம் மூலம் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது என்பதை இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேச சபை,
கொக்குவில்.

149 ஆம் பிரிவின் கீழ் செலுத்தப்படவேண்டிய உரிமக்கட்டணங்கள்

அட்டவணை - 01

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	750 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	750 ரூபாவிற்கு மேல் 1,500 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	1,500 ரூபா விற்கு மேற்பட்ட சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
1. தேநீர் /கோப்பிக்கடை நிலையம் ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
2. சாதாரண சாப்பாட்டுக்கடை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
3. பாண் போறணை ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
4. இரு பாண் போறணைகளுக்கு மேல் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
5. பாண்போறணையும், விற்பனையும்	500.00	750.00	1,000.00
6. பாண்போறணையும், தேநீர்க்கடையும்	500.00	750.00	1,000.00
7. நடமாடும் வெதுப்பக உற்பத்தி (வாகனம் மூலம்)	500.00	750.00	1,000.00
8. உணவுச்சாலை நிலையம் ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
9. ரொட்டிக்கடை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
10. தேநீரும் சாப்பாடும் ஒருங்கிணைந்த கடை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
11. குளிர்மான நிலையத்தில் உப உணவு வகை விற்பனை	500.00	750.00	1,000.00
12. பால் பதப்படுத்தல் சேமித்தல் பால், மோர், தயிர் விற்பனை	500.00	750.00	1,000.00
13. பழரசங்கள் மற்றும் பழக்கூழ் உற்பத்தி, விற்பனை நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
14. மென்பான உற்பத்தி மற்றும் வாயுபான உற்பத்தி விற்பனை நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
15. மின்னியக்க உணவு பண்ட உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
16. தங்கும் விடுதி ஒன்றை நடாத்துதல் (உறங்கும் மனை)	500.00	750.00	1,000.00
17. உணவு /உறைவிட வசதியுடன் கூடிய விடுதிகள்	500.00	750.00	1,000.00
18. இளைப்பாறும் விடுதி ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
19. விருந்தினர் விடுதி ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
20. ஒரு அழுத்தகம் வைத்திருத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
21. ஒரு மரக்காலை வைத்திருத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
22. பாரிய இயந்திரங்களுடன் கூடிய மரக்காலை	500.00	750.00	1,000.00
23. ஒரு விறகுச்சாலை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
24. ஒரு கடைச்சல் இயந்திர வேலைத்தளம்	500.00	750.00	1,000.00
25. ஒரு அரைக்கும் ஆலை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
26. ஒரு நெல்குத்தும் ஆலை சிறியது	500.00	750.00	1,000.00
27. ஒரு அரிசி ஆலை பெரியது	500.00	750.00	1,000.00
28. ஒரு முடியலங்கார நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
29. மிதிவண்டி பழுதுபார்க்கும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00

அட்டவணை (தொடர்ச்சி)

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	750 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	750 ரூபாவிற்கு மேல் 1,500 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	1,500 ரூபா விற்கு மேற்பட்ட சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
30. வாகனங்கள் திருத்தும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
31. உருக்கி ஒட்டும் வேலைத்தளம்	500.00	750.00	1,000.00
32. தளபாட உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
33. கண்ணாடிப் பொருட்கள் உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
34. அலுமினிய பொருட்கள் உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
35. அலுமினிய பொருட்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
36. அலுமினிய கதவுகள் யன்னல்கள் காட்சிப்பெட்டிகள் பொருத்தும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
37. துருப்பிடிக்காத உலோகப்பொருட்கள் (Ever silver) உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
38. துருப்பிடிக்காத உலோகப்பொருட்கள் (Ever silver)விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
39. விளையாட்டுப் பொருட்கள் உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
40. மின்சாரப் பொருட்கள் உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
41. பண்டிகைக்கால வெடிப்பொருட்கள் உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
42. புகையிலை உலர்த்தும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
43. பீடி, சுருட்டு உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
44. புகையிலை, வெற்றிலை விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
45. கள்சேகரிப்பு விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
46. பனம் சாராயம் தயாரிக்கும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
47. பெற்றோலிய பொருட்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
48. மண்ணெண்ணெய் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
49. பெற்றோலிய பொருட்கள் நிரப்பும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
50. மின்வேலைத்தள நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
51. கடைச்சல் வேலைகள் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
52. திண்மப்படிவங்களை செதுக்கும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
53. கொல்லுலை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
54. கல்லுடைக்கும் கிளறும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
55. கண்ணாடிகள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
56. பிரம்பு, பன்ன வேலை உற்பத்தி, விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
57. தும்புத்தடி, ஈர்க்குக்குட்டு, தும்புப்பொருட்கள் உற்பத்தி விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
58. கயிறு தயாரிப்பதற்கான தும்புகள் களஞ்சியம்	500.00	750.00	1,000.00
59. தூரிகைகள் உற்பத்தி செய்யும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
60. பசளை, உரவகை உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
61. உரம், கிருமி நாசினி விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
62. 50 கோழிகளுக்கு மேற்பட்ட கோழிப்பண்ணை	500.00	750.00	1,000.00
63. பனிக்கட்டித் தொழிற்சாலை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
64. புகைப்பட நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
65. ஜஸ்வாடி	500.00	750.00	1,000.00
66. கருவாடு களஞ்சியப்படுத்தல் நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
67. கருவாடு விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
68. நண்டு, இறால் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
69. அந்தியகால சேவை	500.00	750.00	1,000.00
70. பிரேதப்பெட்டி உற்பத்தி, விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
71. மலர்ச்சாலை ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
72. செயற்கை மலர்கள் உற்பத்தி,விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00

அட்டவணை (தொடர்ச்சி)

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	750 ரூபாவிற்கு	750 ரூபாவிற்கு	1,500 ரூபா
	மேற்படாத	மேல்	விற்கு
	சந்தர்ப்பத்தில்	1,500 ரூபாவிற்கு	மேற்பட்ட
		மேற்படாத	சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
73. பால் பண்ணை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
74. இறால் கொள்வனவு நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
75. தள்ளுவண்டி மற்றும் ஏனைய வாகனங்களில் பாண்பணிஸ் மற்றும் ஏனைய உணவு வகைகள் விற்பனை செய்தல்	500.00	750.00	1,000.00
76. பிஸ்கட், பணிஸ் ஏனைய உற்பத்தி,விற்பனை நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
77. உணவு வகைகளை தயாரித்து கடைகள், வைபவங்கள், விழாக்களுக்கு வழங்கல்	500.00	750.00	1,000.00
78. பாடசாலை தனியார் கல்வி நிறுவனங்கள் மற்றும் நிறுவனங்களில் சிற்றுண்டிச்சாலை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
79. சமைத்த உணவு வகைகளை நடமாடும் வாகனங்களில் விற்பனை செய்தல்	500.00	750.00	1,000.00
80. குப்பை வரி	500.00	750.00	1,000.00
81. கிழங்கு விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
82. சீமெந்து விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
83. ஐஸ்கிரீம், ஐஸ்பழம் உற்பத்தியும், விற்பனையும்	500.00	750.00	1,000.00
84. ஆட்டி-ரைச்சி கடை ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
85. மாட்டி-ரைச்சி கடை ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
86. கோழியிறைச்சி விற்பனை நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
87. கோழிப்பண்ணை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
88. முட்டை விற்பனை நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
89. கால்நடை பண்ணை ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
90. மீன் விற்பனை நிலையம் (சில்லறை, மொத்த) ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
91. துவச்சக்கர வண்டியில், மோட்டார் சைக்கிளில், தோளில் மீன் விற்பனை செய்தல்	500.00	750.00	1,000.00
92. பழங்கள், பழவகைகள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
93. மரக்கறி விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
94. செங்கற்களை வைத்திருத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
95. மின்னியக்க ஆடை உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
96. தையல் நிலையம் (மின் பாவனையுள்ளது)	500.00	750.00	1,000.00
97. கைத்தறி நெசவாலை	500.00	750.00	1,000.00
98. துணிகளுக்கு சாயம் அச்சிடும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
99. சப்பாத்து, செருப்பு, தோல்பொருட்கள் உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
100. பாடசாலை பைகள், போக்குவரத்து பைகள், கைப்பைகள் உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
101. சவர்க்கார பொருட்கள் உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
102. சலவை நிலையம் (Loundry)	500.00	750.00	1,000.00
103. மெத்தை உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
104. சுண்ணாம்பு சூளை உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
105. அழகூட்டும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
106. சிகை அலங்காரம் முடிவெட்டும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
107. வெற்று போத்தல், சாக்கு, பழைய கடதாசி சேகரித்தல், விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
108. நீர் இறைக்கும் இயந்திரம் திருத்தும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
109. நீர் இறைக்கும் இயந்திரம் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
110. தையல் இயந்திரம் திருத்தும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
111. சமையலறை வாயு களஞ்சியப்படுத்தலும் விற்பனை செய்தலும்	500.00	750.00	1,000.00

அட்டவணை (தொடர்ச்சி)

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	750 ரூபாவிற்கு	750 ரூபாவிற்கு	1,500 ரூபா
	மேற்படாத	மேல்	விற்கு
	சந்தர்ப்பத்தில்	1,500 ரூபாவிற்கு	மேற்பட்ட
		மேற்படாத	சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
112. அபிவிருத்திய வாயுக்களடங்கிய சிலிண்டர்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
113. மின்பொருள் உற்பத்தி, திருத்தகம்	500.00	750.00	1,000.00
114. பழைய கட்டிட பொருட்கள் சேகரித்து விற்பனை	500.00	750.00	1,000.00
115. கள், மதுபானம் மற்றும் பியர் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
116. ஆயுர்வேத மருந்து விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
117. குளிப்பான விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
118. சர்பத் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
119. புகையிலை உற்பத்தி /பதனிடுதல்	500.00	750.00	1,000.00
120. வெண்கல் உடைத்தலும் சேகரித்தலும்	500.00	750.00	1,000.00
121. கரைவலை மீன்பிடி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
122. மீன்பிடிக்கும் தோணி /வாடி	500.00	750.00	1,000.00
123. ஓமத்திரவம், பற்பொடி, ஊதுபத்தி, பன்னீர் தயாரித்தல்	500.00	750.00	1,000.00
124. தனியார் சந்தை	500.00	750.00	1,000.00
125. அப்பள உற்பத்தி,விற்பனை நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
126. சத்துணவு மற்றும் சிற்றுண்டிகள் தயாரிக்கும் நிலையம் ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
127. இனிப்பு வகைகள் தயாரிக்கும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
128. சீனி சேமித்து வைத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
129. ஆபரணங்களுக்கு முலாம் பூசுதல்	500.00	750.00	1,000.00
130. நல்லெண்ணெய் உற்பத்தி, விற்பனை நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
131. தேங்காய் எண்ணை உற்பத்தி,விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
132. பற்றறி சார்ஜ் பண்ணுதல்	500.00	750.00	1,000.00
133. வாகன சுத்திகரிப்பு நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
134. தனியார் கைத்தொழில் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
135. மருந்து வகைகள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
136. நகை உற்பத்தி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
137. ஸ்பிரே பெயிண்டர், டிங்கர் செய்யும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
138. இறால், நண்டு வளர்க்கும் பண்ணை செய்தல்	500.00	750.00	1,000.00
139. கடல் பாசி வளர்ப்பு நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
140. கடலட்டை வளர்ப்பு /கடலட்டை பண்ணை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
141. நீச்சல் தடாகம் ஒன்றினை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
142. சாதாரண அச்சிடும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
143. மின்னியக்க அச்சிடும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
144. கணினி அச்சுப்பதிக்கும் (Off Set) நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
145. மிளகாய்த்தூள் மற்றும் வாசனைத்திரவிய தூள் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
146. சமையல் உபகரணங்கள் வாடகைக்கு விடும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
147. கணினிப்பயிற்சி நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
148. தனியார் மருந்தகம்	500.00	750.00	1,000.00
149. தனியார் வைத்தியசாலை	500.00	750.00	1,000.00
150. பல்வைத்திய நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
151. கால்நடை வைத்திய நிலையம் ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
152. சிரட்டைக்கரி, விறகுக்கரி உற்பத்தி, விற்பனை செய்தல்	500.00	750.00	1,000.00
153. வினாகிரி தயாரித்தல்	500.00	750.00	1,000.00

அட்டவணை (தொடர்ச்சி)

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	750 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில் ரூபா ச.	750 ரூபாவிற்கு மேல் 1,500 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில் ரூபா ச.	1,500 ரூபா விற்கு மேற்பட்ட சந்தர்ப்பத்தில் ரூபா ச.
154. மெழுகுதிரி, கற்பூரம், தீப்பெட்டி, நுளம்பச்சுருள் தயாரித்தல்	500.00	750.00	1,000.00
155. முத்திரை அரக்கு தயாரித்தல்	500.00	750.00	1,000.00
156. வாசனைத் திரவியங்கள், ஊதுபத்தி தயாரித்தல்	500.00	750.00	1,000.00
157. பாடசாலை வெண்கட்டி தயாரித்தல்	500.00	750.00	1,000.00
158. சீமெந்து, சீமெந்துப் பொருட்கள் மற்றும் மண் சார்ந்த உற்பத்திப் பொருட்கள் தயாரித்தல்	500.00	750.00	1,000.00
159. பசளை, சுண்ணாம்பு, மாவு, வேறு பொருட்கள் இடப்பட்டிருந்த உறைகளை சுத்திகரித்து விற்பனை செய்தல்	500.00	750.00	1,000.00
160. ரயர், ரியூப் திருத்துதலும் புதுப்பித்தலும்	500.00	750.00	1,000.00
161. மிதிவண்டி, மோட்டார் வண்டி பழுதுபார்த்தல், சுத்திகரித்தல்	500.00	750.00	1,000.00
162. வர்ணப்படங்கள் வரைதல்	500.00	750.00	1,000.00
163. அரிசி விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
164. காஸ் சிலிண்டர் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
165. தவிடு, புண்ணாக்கு, வைக்கோல் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
166. கோழித்தின் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
167. விலங்கு உணவுகள் களஞ்சியமும் விற்பனையும்	500.00	750.00	1,000.00
168. வளர்ப்பு மீன்களை விற்பனை செய்தல்	500.00	750.00	1,000.00
169. உரத்தை விற்பனைக்காக சேமித்து வைத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
170. முச்சக்கரவண்டி திருத்தும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
171. மிட்டாய், கடலை, டொபி விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
172. மொத்த விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
173. இருப்பிட வசதியுடன் விடுதி	500.00	750.00	1,000.00
174. அவுட்மோட்டார் திருத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
175. மீட்டப்பொருள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
176. வானொலி, தொலைக்காட்சிப் பெட்டி, மணிக்கூடு திருத்தும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
177. மோட்டார் வாகனம் திருத்தும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
178. பற்றறி நிரப்புதல், தயாரித்தல், புதுப்பித்தல் நிலையத்தை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
179. இலத்திரனியல் உலோக மூலம் பூசுதல்	500.00	750.00	1,000.00
180. கடதாசி, காபன் கடதாசி, காபன் நாடா உற்பத்தி செய்தல்	500.00	750.00	1,000.00
181. நேடியேற்றர் தயாரித்தல்	500.00	750.00	1,000.00
182. மரக்கறி மற்றும் பழங்கள் விற்பனை செய்தல்	500.00	750.00	1,000.00
183. மரக்கறிகள் மற்றும் பழங்களை வாகனங்களில் விற்பனை செய்தல்	500.00	750.00	1,000.00
184. புகைப்பட நிலையத்திற்கான (Studio) ஆய்வுகூடம்	500.00	750.00	1,000.00
185. நெல்லுக்கடை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
186. வெற்றிலைக்கடை	500.00	750.00	1,000.00
187. உபதானியங்கள் மற்றும் உணவுப் பொருட்கள் பொதியிடல் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
188. இரண்டாந்தர வாகன விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
189. வாகன காபன் பரிசேதனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
190. வங்கிகளில் ATM சேவை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
191. துரித நடமாடும் உணவு விநியோக சேவை	500.00	750.00	1,000.00
192. பழைய பொருட்கள் மற்றும் பழைய வாகன உதிரிப்பாக விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00

தீர்மானம்

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேசசபைகள் சட்டத்தின் 149 ஆம் பிரிவின் கீழ் கொடுக்கப்பட்ட அதிகாரத்தின் பிரகாரம் ஒரு விடுதியகம், உணவுச்சாலை அல்லது உறையகம் என்பவற்றின் நோக்கங்களுக்காகப் பயன்படுத்துவதுடன் அத்தகைய விடுதியகம், உணவுச்சாலை அல்லது உறையகம், 1968 ஆம் ஆண்டின் 14 ஆம் இலக்க, உல்லாசப் பிரயாண அபிவிருத்திச் சட்டத்தின் நோக்கங்களுக்காக, இலங்கை உல்லாசப் பிரயாணச் சபையுடன் பதிவு செய்யப்பட்டிருக்குமிடத்து, அல்லது சபையினால் அங்கீகரிக்கப்பட்டிருக்குமிடத்து, அவ்வாறு அறவிடப்படும் தீர்வையினது உரிமைத் தீர்வை அறவிடப்படும் ஆண்டுக்கு நேர்முந்திய ஆண்டில் விடுதியகத்தின், உணவுச்சாலையின் அல்லது உறையகத்தின் பெறுதொகைகளுக்கிணங்க அறவிடப்படுதல் வேண்டும். அத்துடன், அப்பெறு தொகைகளின் 1 வீதத்தை விஞ்சலுமாகாது. அத்தகைய விடுதியகம், உணவுச்சாலை அல்லது உறையகம் அதன் முதலாவது ஆண்டுத் தொழிற்பாட்டில் இருக்குமானால், அத்தகைய வளவுகளின் ஆண்டுப் பெறுமதிக்கிணங்க தீர்மானிக்கப்பட்டு அறவிடப்பட வேண்டும் என்ற சட்டத்திற்கிணங்க நல்லூர் பிரதேசசபை அதிகார பிரதேசத்திற்குள் அமைந்துள்ள விடுதிகளின் வருமானத்தில் 1 வீதத்தை வரியாக அறவிடுவது 01.01.2021 ஆந் திகதி முதல் செலுத்தப்பட வேண்டும் என்றும் அவ்வாறு செலுத்தத் தவறுபவர்களுக்கு எதிராகப் பிரதேச சபைச் சட்டத்தின் பிரகாரம் நீதிமன்றத்தில் வழக்குத்தாக்கல் செய்யப்படும் என 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானம் மூலம் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது என்பதை இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேச சபை,
கொக்குவில்.

அட்டவணை 2

150 ஆம் பிரிவின் கீழ் செலுத்தப்படவேண்டிய உரிமக்கட்டணங்கள்

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	750 ரூபாவிற்கு	750 ரூபாவிற்கு	1,500 ரூபா
	மேற்படாத	மேல்	விற்கு
	சந்தர்ப்பத்தில்	1,500 ரூபாவிற்கு	மேற்பட்ட
		மேற்படாத	சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
அபாயகரமானதும் ஆபத்தானதும்			
1. சில்லறைக்கடை ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
2. பலசரக்குக்கடை ஒன்றை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
3. அரிசி மற்றும் தானியவகைகள், விற்பனை செய்தல் களஞ்சியப்படுத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
4. பல்பொருள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
5. இரும்புக்கடை வைத்திருத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
6. இரும்பு, மின்சாதனப் பொருள்களை வைத்திருத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
7. தையற்கடை வைத்திருத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
8. தைத்த ஆடைகள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
9. பாணை, சட்டி விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
10. பத்திரிகை, சஞ்சிகைகள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
11. பாடசாலை பைகள்/போக்குவரத்து பைகள், கைப்பைகள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
12. பாதணிகள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
13. மணிக்கூடு திருத்துமிடம்	500.00	750.00	1,000.00
14. புடவைக்கடை ஒன்று வைத்திருத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
15. மோட்டார்வண்டி/உதிரிப்பாகம் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
16. துவிச்சக்கரவண்டி உதிரிப்பாக விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
17. பந்தல், கதிரைகள் வாடகைக்கு விடுதல்	500.00	750.00	1,000.00

அட்டவணை (தொடர்ச்சி)

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	750 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	750 ரூபாவிற்கு மேல் 1,500 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	1,500 ரூபா விற்கு மேற்பட்ட சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
18. ஒலிபெருக்கி, மின்உபகரணங்கள் வாடகைக்கு விடும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
19. நிழற்படப்பிரதி பண்ணுமிடம்	500.00	750.00	1,000.00
20. தட்டச்சு, கணினி அச்சு உறையிடுதல் (Laminating) நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
21. பலநோக்கு கூட்டுறவுச்சங்க சமாசத்தை வைத்திருத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
22. பலநோக்கு கூட்டுறவுச்சங்கக் கிளை வைத்திருத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
23. கூட்டுறவு சங்கக் கிளை - எரிபொருள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
24. கூட்டுறவு பல்பொருள் களஞ்சியசாலை	500.00	750.00	1,000.00
25. வீடியோ படப்பிடிப்புக்கடை வைத்திருத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
26. வீடியோ பிரதி வாடகைக்கு விடுதல்	500.00	750.00	1,000.00
27. ஒலிப்பதிவு நாடா பிரதி பண்ணுதல்	500.00	750.00	1,000.00
28. படங்களுக்கு சட்டமிடுதலும் விற்பனை செய்தலும்	500.00	750.00	1,000.00
29. பரிசு பொருட்கள் அலங்கார பொருட்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
30. வாத்திய கருவிகள் களஞ்சியப்படுத்தலும் விற்பனையும்	500.00	750.00	1,000.00
31. சினிமா படமாளிகை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
32. மினி சினிமா படமாளிகை நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
33. மண்டபங்கள், திரையரங்குகளில் உள்ளாட்டு, வெளிநாட்டு பானங்கள் விற்பனை	500.00	750.00	1,000.00
34. கிடுகுகள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
35. பலகை விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
36. விறகு விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
37. கட்டட அமைப்புக்கான பனைமரங்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
38. அரிந்த மரங்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
39. பெயின்ட் வாணியில் பூச்சுக்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
40. விளையாட்டுப்பொருட்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
41. மின்சாரப்பொருட்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
42. சவர்க்கார பொருட்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
43. மெத்தை விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
44. தேங்காய்ச் சிரட்டை விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
45. சிப்பி, சுண்ணாம்பு விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
46. நீர் இறைக்கும் இயந்திரம் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
47. கல், மண், ஓடு மற்றும் கட்டிடப்பொருள் விற்பனை	500.00	750.00	1,000.00
48. நாற்றுக்கள் விற்பனை	500.00	750.00	1,000.00
49. பிளாஸ்டிக்கடை	500.00	750.00	1,000.00
50. விளம்பரப்பலகை தயாரித்தல்	500.00	750.00	1,000.00
51. தொலைத்தொடர்பு, தொலைநகல் சேவை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
52. தொலைபேசி அழைப்பு பெட்டிகள்	500.00	750.00	1,000.00
53. இணையத்தள வசதிகள் (Net cafe உள்ளடங்கலாக) சேவை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
54. சாரதி பயிற்றுநர் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00

அட்டவணை (தொடர்ச்சி)

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	750 ரூபாவிற்கு	750 ரூபாவிற்கு	1,500 ரூபா
	மேற்படாத	மேல்	விற்கு
	சந்தர்ப்பத்தில்	1,500 ரூபாவிற்கு	மேற்பட்ட
		மேற்படாத	சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
55. மின்சாரப்பொருள் களஞ்சிய அறை	500.00	750.00	1,000.00
56. அழகு சாதனப்பொருள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
57. கடலை, கஞ்சி, டோஸ் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
58. கோழி இறைச்சி விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
59. கணினி உதிரிப்பாக விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
60. தொட்டி மீன் வளர்ப்பு நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
61. பிரம்பாலான பொருள்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
62. மணிக்கடை ஒன்று வைத்திருத்தல்	500.00	750.00	1,000.00
63. தையல் இயந்திரம், தொலைக்காட்சி, வானொலி	500.00	750.00	1,000.00
64. ஸ்ரீல் அலுமாரி, தளபாடங்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
65. சீர், குசன் செய்யும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
66. மீன்பிடி உபகரண விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
67. மின்உபகரண விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
68. நடமாடும் வியாபாரம்	500.00	750.00	1,000.00
69. டயர், ரியூப் ஒட்டுப்போடுதல்	500.00	750.00	1,000.00
70. தகர ஒட்டு வேலை செய்தல்	500.00	750.00	1,000.00
71. உதிரிப்பாகங்கள், உபகரண விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
72. அதிஷ்ட இலாபச்சீட்டு விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
73. வினோதப்பொருள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
74. மூக்குக்கண்ணாடி விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
75. புதிய, பழைய மின்சாரப் பொருள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
76. மரத்தளபாடப் பொருட்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
77. படங்கள் சட்டமிடும் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
78. அலுமினியத் தளபாடங்கள் உற்பத்தி செய்யுமிடம்	500.00	750.00	1,000.00
79. பாதை சேதப்படுத்தல் கட்டணம்(கனரக வாகனம், மென்ரக வாகனம்) ஒரு சதுர அலகு	500.00	750.00	1,000.00
80. ரயர், ரீயூப் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
81. பிரயாண முகவர் நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
82. எழுதுகருவி/பாடசாலை உபகரணங்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
83. சலவைக்கடை/ஸ்திரிக்கடை	500.00	750.00	1,000.00
84. சாதாரண சாப்பாட்டுக்கடை	500.00	750.00	1,000.00
85. சாதாரண சாப்பாட்டுக்கடை/விடுதி	500.00	750.00	1,000.00
86. இளைப்பாறும் விடுதி	500.00	750.00	1,000.00
87. போக்குவரத்து சேவை	500.00	750.00	1,000.00
88. நகை விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
89. மேலைத்தேய மருந்து விற்பனை நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
90. கீழைத்தேய சதேச ஆயுர்வேத மருந்து விற்பனை நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
91. வைத்திய நிபுணர் ஆலோசனைச்சேவை	500.00	750.00	1,000.00
92. மருந்து விற்பனை நிலையத்தில் ஏனைய உபஉணவு பொருள் விற்பனை செய்தல்	500.00	750.00	1,000.00

அட்டவணை (தொடர்ச்சி)

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	750 ரூபாவிற்கு	750 ரூபாவிற்கு	1,500 ரூபா
	மேற்படாத	மேல்	விற்கு
	சந்தர்ப்பத்தில்	1,500 ரூபாவிற்கு	மேற்பட்ட
		மேற்படாத	சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
93. பால்மா வகைகள் விற்பனை நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
94. குடிநீரை போத்தலில் அடைத்து விற்பனை	500.00	750.00	1,000.00
95. இனிப்பு, சொக்லேட் வகைகள் விற்பனை நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
96. பானவகை மொத்த வியாபாரம்	500.00	750.00	1,000.00
97. கையடக்கத்தொலைபேசி, கிற்காட் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
98. தயிர்க்கடை	500.00	750.00	1,000.00
99. தேங்காய் விற்பனை நிலையம் நடாத்துதல்	500.00	750.00	1,000.00
100. வெற்றிலை பாக்கு விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
101. மீன், மரக்கறி நடமாடும் விற்பனை	500.00	750.00	1,000.00
102. புகையிலை மற்றும் புகைப்பொருட்கள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
103. பனம் சாராய மற்றும் மதுபான விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
104. பழைய, புதிய ரயர் சேமித்தலும் விற்பனையும்	500.00	750.00	1,000.00
105. பூக்கன்றுகள் உற்பத்தி விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
106. எரிப்பொருள் விற்பனை நிலையம்	500.00	750.00	1,000.00
107. பெற்றோல், டீசல், மண்ணெண்ணெய் களஞ்சியம்	500.00	750.00	1,000.00
108. உராய்வு எண்ணெய், கிறீஸ் களஞ்சியமும் விற்பனை செய்தலும்	500.00	750.00	1,000.00
109. கனிய எண்ணெய், தார் களஞ்சியப்படுத்தலும் விற்பனை செய்தலும்	500.00	750.00	1,000.00
110. தற்காலிக கடைகள் விற்பனை	500.00	750.00	1,000.00

அட்டவணை 3

நல்லூர் பிரதேச சபை

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைச்சட்டத்தின் 152(1) ஆம் பிரிவின்பிரகாரம் விதிக்கப்படும் வரி

1987ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 152(1) ஆம்பிரிவின் கீழ் குறிப்பிடப்பட்ட தொழில்கள், உயர்தொழில்கள் மீது விதிக்கப்பட்ட இந்தவரி வருடத்திற்கு முன்னைய வருடத்தின் வரவுகளுக்கு ஏற்புடையதாக கீழ்க்குறிப்பிடப்படும் தொகைகளுக்கு மேற்படாமல் இருத்தல் வேண்டும். இதில் குறிப்பிட்ட தொழில் முயற்சிகள் மேற்கொள்பவர்கள் ஒவ்வொருவரும் முந்திய ஆண்டின் அத்தொழிலை நடாத்தியதற்கான கீழ்க்காணும் ஆவண ரீதியான ஆதாரங்களை விண்ணப்பத்துடன் இணைத்தல் வேண்டும். 2021 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திகதி தொடக்கம், கீழே தரப்பட்ட அட்டவணையின் குறித்தவரி அறவீடு செய்யப்படல் வேண்டும் என்பதுடன் 2021 மாச்சு மாதம் 31 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் செலுத்தப்படல் வேண்டும் என்றும் தொடர்ந்து வரும் ஒவ்வொரு ஆண்டும் மாச்சு மாதம் 31 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் செலுத்தப்படல் வேண்டும். அவ்வாறு செலுத்தத்தவறுபவர்களுக்கு எதிராகப் பிரதேச சபைச் சட்டத்தின் பிரகாரம் நீதிமன்றத்தில் வழக்குத்தாக்கல் செய்யப்படும் என 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானத்தின் கீழ் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது என்பதை இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ஆவண ரீதியான ஆதாரங்கள் பின்வருமாறு

01. முந்திய ஆண்டின் தொழிலுக்கான வருமான அறிக்கை இறுதி கணக்கறிக்கைப் பிரதி ஒன்று
02. முந்திய ஆண்டில் உள்நாட்டு இறைவரித் திணைக்களத்திற்கு வருமான வரி செலுத்தப்பட்ட விபரங்கள் அடங்கிய பிரதி ஒன்று

38. புடவை கைத்தொழில் நிலையமொன்று நடத்துதல்
39. தங்க ஆபரணம் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
40. கணினி உதிரிப்பாகங்கள் வழங்கும் வியாபார நிலையமொன்று நடத்துதல்
41. மர சாமான்கள் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
42. விளம்பரங்கள் செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
43. வரவேற்பு மண்டபமொன்றை நடாத்துதல்
44. விழாக்களுக்கான பொருட்களை குத்தகைக்கு விடும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
45. மூக்குக்கண்ணாடிகள் உற்பத்தி செய்து விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
46. அதிஷ்டலாப சீட்டு(லொத்தர்) முகவராக தொழில் நடாத்துதல்
47. லொத்தர் சீட்டிழுப்பு நிலையமொன்று நடத்துதல்
48. மட்பாண்டங்கள் உற்பத்தி செய்து விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
49. ஓட்டு பிடிக்கும் நிலையம் நடத்துதல்
50. உப தபால் நிலையம் நடத்தல்
51. படங்கள் சட்டமிடும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
52. இறப்பர், கறுவா விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
53. தொலைபேசி அறை ஒன்று நடத்தும் வியாபாரம்
54. நடமாடும் தொலைபேசி விற்பனை நிலையமொன்று நடத்துதல்
55. தொழில் முகாமை நிலையமொன்று நடத்துதல்
56. பணம் கடனுக்கு வழங்குபவர்களின் வியாபாரமொன்றை நடாத்தல்
57. அடகு பிடிக்கும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
58. வீட்டு வரைபடங்களை வரையும் நிறுவனமொன்றை நடாத்துதல்
59. படப்பிரதி /தொலைநகல் /டெலெக்ஸ் இயந்திரங்கள் பாவனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
60. காகிதாதிகள், பாடப்புத்தகங்கள் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
61. மரப்பலகைகள் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
62. சில்லறை வியாபார நிலையமொன்று நடத்துதல்
63. சங்கீத உபகரண பொருட்களை விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
64. களஞ்சியமொன்று வாடகைக்கு விடும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
65. மொத்த வியாபார களஞ்சியம் ஒன்று நடத்துதல்
66. மின்சார பொருட்கள் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
67. பிரசித்தி பெற்ற நிறுவனங்களுக்கு பொருட்கள் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
68. பிரசித்தி பெற்ற நிறுவனங்களுக்கு பொருட்கள் விளம்பரப்படுத்தும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
69. வாகனம் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
70. மோட்டார் வாகனம் விற்பனை செய்வோர் நிலையமொன்று நடத்துதல்
71. முச்சக்கர வண்டி விற்பனை செய்வோர்
72. வாகனங்களில் நடமாடும் வியாபாரம் நடாத்துதல்
73. வாகன உதிரிப்பாகங்கள் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
74. முச்சக்கர வண்டி உதிரிப்பாகங்கள் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
75. உராய்வு நீக்கிகள் நிரப்பும் நிலையம் நடத்துதல்
76. மதுபானங்கள் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
77. சினிமா நிலையம் நடத்துதல்
78. மணமகள் சிகை அலங்காரம் செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
79. சாரதி பயிற்சி நிறுவனம் நடத்துதல்
80. வேலைவாய்ப்பு முகவர் வியாபாரமொன்றை நடத்தல் (உள்நாடு/வெளிநாடு)
81. தனியார் பாதுகாப்பு சேவை நடாத்துதல்
82. மாணிக்கக்கற்கள் விற்பனை செய்வோர் மாணிக்கக் கற்கள் ஒப்பமிடுவோர்
83. வெளிநாட்டு தொழில் நிலையமொன்று நடத்துதல்
84. புட்சிட்டி(Food City) நடத்தல்
85. தொலைபேசி முற்பண பற்று காட் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்

86. தேயிலை கைத்தொழில் நிலையம் நடத்துதல்
87. இணையத்தள சேவை நடத்துதல்
88. விசித்திர மீன்கள் விற்பனை செய்யும் நிலையமொன்று நடத்துதல்
89. கட்டட வரைபட வரைஞராக தொழில் நடாத்துதல்
90. வழங்குனர்கள்
91. ஏல விற்பனையாளர்கள்
92. மின்சார தொழில் நுட்பவியலாளராக தொழில் நடாத்துதல்
93. ஒப்பந்தக்காரராக தொழில் நடாத்துதல்
94. கிணறு, குழாய்க் கிணறு தோண்டும் தொழில் நடாத்துதல்
95. போக்குவரத்துத் தொழில் நடாத்துதல்
96. தொலைத்தொடர்பு கோபுர நிலையங்கள் நடாத்துதல்
97. கட்டட நிர்மாணங்களுக்காகவும் பராமரிப்பு வேலைகளுக்காகவும் இயந்திர சாதனங்கள் வாடகைக்கு விடும் தொழில் நடாத்துதல்
98. மோட்டார் வாகனங்கள் விற்பனைக்கு அல்லது வாடகைக்கு விடும் தொழில் நடாத்துதல்
99. கட்டடம் சுத்தம் செய்வராக தொழில் நிலையம் நடாத்துதல்
100. வெளிநாட்டு நாணயங்கள் மாற்றுவதற்கான நிலையம் ஒன்றை நடாத்துதல்
101. சிறப்புக் கடைத்தொகுதிகளை நடாத்துதல்
102. முகவர் தபாலகமொன்றை நடாத்துதல்
103. விற்பனைக் காட்சியறையொன்றை நடாத்துதல்
104. ATM சேவை
105. விற்பனை முகவர் சேவை
106. தரகர் சேவை நிலையம் நடத்துதல்

உற்சவகால விசேட உரிமக்கட்டணம் (நாள் ஒன்றுக்கு) மேற்படாது

1. சிறியவியாபாரம்	250.00
2. ஐஸ்கிரீம் கடை	1000.00
3. ஐஸ்கிரீம் வேன்	1000.00
4. கச்சான் கடை	250.00
5. உலோகப் பொருள் விற்பனைக்கடை	500.00
6. உணவகம்	750.00
7. அழகு சாதனப்பொருள் விற்பனைக்கடை	750.00
8. தள்ளுவண்டில் வியாபாரம்	500.00
9. துவிச்சக்கர வண்டில் வியாபாரம்	250.00
10. தொப்பி, மகளிர் அலங்காரம், மற்றும் விநோதப் பொருட்கள் வியாபாரம்	750.00
11. பாதணிகள் மற்றும் மணிக் கடை	750.00

நல்லூர் பிரதேச சபை

கட்டிடம் அமைத்தலுக்கான அனுமதியும், கட்டணங்கள் விதித்தலும் - 2021

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டம் 47 தொடக்கம் 59 வரையானதுடன், சேர்த்து வீடமைப்பு அபிவிருத்திக் கட்டளைச் சட்ட (அதிகாரம் 600) நடைமுறைகளுக்கமைவாகவும், நல்லூர் பிரதேசசபை எல்லைக்குள் கட்டிடங்களுக்கு அனுமதியும், பரீட்சித்தல் கட்டணமும் முன் அனுமதி பெறாமல் கட்டியவர்களுக்கான தண்டமும் கீழ்க் காணப்படும் அட்டவணைப்படி 01.01.2021 ஆந் திகதியிலிருந்து செயற்படுத்தப்படும் என 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானத்தின் கீழ் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது என்பதை இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேசசபை,
கொக்குவில்.

அட்டவணை - 1

இல.	நிலப்பரப்பு	வசிப்பிட, வியாபார பாவணைக்கு, பொது பாவணைக்கு ரூபா ச.
1.	1-500 சதுர அடிக்கு	1000.00
2.	500 சதுர அடிக்கு மேல்	ஒரு சதுர அடிக்கு 2.50
3.	மதில்	700.00
4.	கிணறு	700.00
5.	மலசலகூடம்	700.00

அட்டவணை - 2

கட்டட விண்ணப்ப அ஑ுமதி பெறாது அங்கீகாரத்தை கோரி கட்டடம் கட்டுவதற்கா஑ தண்டம் பி஑்வருமாறு அறிவிடப்படும்.

- **அத்திவாரம் மட்டும் கட்டப்பட்ட கட்டடம்**
குடியிருப்பு தேவைக்கா஑து - ரூபா 100.00 (ஒரு சதுர மீற்றருக்கு)
வர்த்தக நோக்கில் அமைக்கப்பட்டவை- ரூபா 250.00 (ஒரு சதுர மீற்றருக்கு)
- **கூரை மட்டம் வரை கட்டப்பட்ட கட்டடம்**
குடியிருப்பு தேவைக்கா஑து - ரூபா 150.00 (ஒரு சதுர மீற்றருக்கு)
வர்த்தக நோக்கில் அமைக்கப்பட்டவை - ரூபா 500.00 (ஒரு சதுர மீற்றருக்கு)
- **கூரை வேலை பூர்த்தியடைந்த கட்டடம்**
குடியிருப்பு தேவைக்கா஑து - ரூபா 200.00 (ஒரு சதுர மீற்றருக்கு)
வர்த்தக நோக்கில் அமைக்கப்பட்டவை - ரூபா 750.00 (ஒரு சதுர மீற்றருக்கு)
- **முற்றாக வேலை பூர்த்தியடைந்த கட்டடம்**
குடியிருப்பு தேவைக்கா஑து - ரூபா 250.00 (ஒரு சதுர மீற்றருக்கு)
வர்த்தக நோக்கில் அமைக்கப்பட்டவை - ரூபா 1000.00 (ஒரு சதுர மீற்றருக்கு)
- **எல்லைச் சவர் ஒரு மீற்றருக்கு** (குடியிருப்பு தேவை மற்றும் வர்த்தக நோக்கில் அமைந்த அணைத்திற்கும்) - ரூபா 100.00

அட்டவணை 3

தொலைத் தொடர்பாடல் கோபுரம் (தொலைபேசிக் கோபுரம் - டவர்) நிர்மாணிப்புச் சேவைக் கட்டணம் 10M இற்கு ரூபா 50,000.00. தொலைபேசிக் கோபுரத்திற்கா஑ வருடாந்த வரியாக ரூபா 15,000.00 விதித்து அறிவிடப்படல் வேண்டும் என்றும் இவ்வறிவித்தல் 01.01.2021 ஆந் திகதி தொடக்கம் அமுல்படுத்தப்படும் என்றும் 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மா஑த்தி஑் கீழ் தீர்மா஑ிக்கப்பட்டது.

நல்லூர் பிரதேச சபை

தேசிய சூழல் சட்டத்தி஑் கீழா஑ அறிவித்தல் - 2021

மேற்படி விடயமாக நல்லூர் பிரதேசசபைக்கு உட்பட்ட பகுதியில் சூழல் பாதுகாப்பு உரிமம் வழங்குவதற்கு 1980 ஆம் ஆண்டி஑் 47 ஆம் இலக்க தேசிய சூழ்ந்திட்டம் 23 'அ' ஑்஑ும் பிரிவி஑் கீழா஑ கட்டளைச்சட்டத்தி஑் பிரகாரம், 1533/16 ஆம் இலக்க 2008 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 25ஆந் திகதி வெளியிடப்பட்ட வர்த்தமா஑ி அறிவித்தலுக்கும் 1534/18 ஆம் இலக்க 2008 ஆம் ஆண்டு பெப்புருவரி மாதம் 1ஆந் திகதி வெளியிடப்பட்ட வர்த்தமா஑ி அறிவித்தலுக்கும் அமைவாக "இ" பகுதியில் குறிப்பிடப்பட்ட விடயங்கள்

உள்ளூர் அதிகார சபைகளுக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது. பின்வரும் அறிவுறுத்தல்களுக்கு அமைவாக எமது சபையினால் சுற்றாடல் பாதுகாப்பு உரிமம் வழங்குவதற்கு நல்லூர் பிரதேச சபையின் நிர்வாக எல்லைக்குள் இச்சட்டத்தை அமுல்படுத்துவதோடு கீழ்வரும் அட்டவணையில் காட்டப்பட்டுள்ள கைத்தொழில்கள் மீது மத்திய சூழல் அதிகாரசபையினால் குறித்துரைக்கப்பட்டவாறு படிவங்கள், கட்டணங்கள், பரீட்சித்தல் கட்டணங்கள் ஒன்றுக்கான உத்தரவுப்பத்திர கட்டணங்கள் ஆகியவற்றை விதித்து அறவிடப்படல் வேண்டும் என்பதுடன் இதன் மூலம் அறவிடப்படும் கட்டணங்கள் 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் கீழ் விதித்து அறவிடப்படும் உரிமக் கட்டணங்களை விட மேலதிகமானதும் அவற்றை எவ்விதத்திலும் பாதிக்காததுமாகும். இவ்வறிவித்தல் வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரிக்கப்படும் நாளிலிருந்து தொடரப்படல் வேண்டும். அவ்வாறு செலுத்தத் தவறுபவர்களுக்கு எதிராகப் பிரதேச சபைச் சட்டத்தின் பிரகாரம் நீதிமன்றத்தில் வழக்குத் தாக்கல் செய்யப்படும் என 2021.02.11 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானத்தின் கீழ் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது என்பதை இத்தால் அறிவிக்கின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேசசபை,
கொக்குவில்.

அட்டவணை

தேசிய சூழல் சட்டத்தின் கீழான அறிவித்தல்

- 01 எல்லா வாகன எரிபொருள் நிரப்பும் நிலையங்களும் (திரவப் பெற்றோலியம் மற்றும் திரவப் பெற்றோலிய வாயு உட்பட)
- 02 பத்து அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட வேலையாட்களைத் தொழிலுக்கமர்த்தியுள்ள மெழுகுவர்த்தி உற்பத்தி நிலையம்
- 03 பத்துக்கும் மேற்பட்டவர்களும் 25 இற்குக் குறைவானவர்களுமான வேலையாட்களைத் தொழிலுக்கமர்த்தியுள்ள தேங்காய் எண்ணெய் பிரித்தெடுக்கும் கைத்தொழில்கள்
- 04 பத்துக்கும் மேற்பட்டவர்களும் 25 இற்குக் குறைவானவர்களுமான வேலையாட்களைத் தொழிலுக்கமர்த்தியுள்ள மதுசாரமற்ற பானவகைகள்.
- 05 உலர்பதனீட்டு முறைத் தொழிற்பாடுகளையுடைய அரிசி ஆலை.
- 06 ஒரு மாதத்திற்கு 1000 கிலோகிராமிலும் குறைவான உற்பத்தித்திறன் கொண்ட அரைக்கும் ஆலைகள்.
- 07 புகையிலைக் களஞ்சியங்கள்.
- 08 தொகுதியொன்றுக்கு 500 கிலோகிராம் அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட கந்தகத்தா மழுட்டும் கொள்ளளவுடைய கறுவா தா மழுட்டும் கைத்தொழில்கள்.
- 09 உணவிற்குப் பயன்படுத்தப்படும் உப்பு, சிப்பஞ்செய்தல், பதனிடுதல் கைத்தொழில்கள்.
- 10 தேயிலைத் தொழிற்சாலைகள்.
- 11 கொங்கிரீட் முன்வார்ப்புகள் கைத்தொழில்கள்.
- 12 பொறிமுறைப்படுத்தப்பட்ட சீமெந்துக்குற்றி தயாரிக்கும் கைத்தொழில்கள்.
- 13 நாளொன்றுக்கு 20 மெற்றித்தொன்றுக்கு குறைவான உற்பத்தித்திறன் கொண்ட சுண்ணாம்பு சூளைகள்.
- 14 இருபத்தைந்து அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட வேலையாட்கள் வேலைக்கமர்த்தப்பட்டுள்ள மட்பாண்ட அல்லது பரிசுச்சாந்துக் கைத்தொழில்கள்.
- 15 எல்லா விதமான சுண்ணாம்புச் சிப்பி நொறுக்கும் கைத்தொழில்கள்
- 16 கூரை ஓடு மற்றும் செங்கல் சூளைகள்.
- 17 வெடி மருந்துகளைப் பயன்படுத்தும் கம்மியர் சுரங்கத்தொழில், நடவடிக்கைகளுடனான ஒற்றைத்துளை தகர்ப்புகள்.
- 18 நாளொன்றுக்கு 50 கன மீற்றருக்கு குறைவான அரிக்கும் ஆற்றல் கொண்ட மர ஆலைகள் அல்லது மரத்தின் போரோன் செயற்படுத்தலில் அல்லது மரத்தை பருவப்படுத்துவதில் ஈடுபட்டுள்ள கைத்தொழில்கள்.
- 19 ஐந்துக்குக் கூடுதலான 25 இற்கு குறைவான வேலையாட்கள் தொழிலுக்கு அமர்த்தப்பட்டுள்ள பலநோக்கு தச்சுப்பொறிகளைப் பயன்படுத்தும் தச்சு வேலைக்களங்கள் அல்லது மரத்தை மெருகூட்டும் கைத்தொழில்கள் அல்லது மர வேலைத்தளங்கள்.
- 20 ஐந்து அல்லது அதற்கு மேற்பட்டதும் 20க்குக் குறைவானதுமான அறைகளைக் கொண்ட வதிவிட வசதியுடைய ஹோட்டல்கள், விருந்தினர் விடுதிகள், வாடிவீடுகள்.
- 21 வாகனங்களைப் பழுதுபார்க்கும் செயற்பாடுகள் அல்லது பராமரித்தல் செயற்பாடுகளையுடைய கராஜ்கள்
- 22 குளிர்நட்டி மற்றும் வளிச்சீராக்கி உபகரணங்களும் முறைமைகளும் பழுதுபார்த்தல், பேணல், நிறுவுதல், இணைத்துப் பொருத்துதல், உற்பத்தி செய்தல் ஆகிய வேலைகளை மேற்கொள்ளும் வேலைத்தளங்களும் பராமரிப்பு வசதிகளும் (கராஜ்கள் உட்பட) நடமாடும் வளிச்சீராக்கிகள், போக்குவரத்துக் குளிரேற்றிகள் மற்றும் குளிரேற்றல் மீட்பு மற்றும் மீள்பயன்பாடு போன்ற சார்புடைய செயற்பாடுகள் உட்பட.
- 23 வாகனப் பராமரிப்பு செயற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்படும் இடங்கள் தவிர்ந்த கொள்கலன் சாலைகள்.

- 24 பத்துக்கு மேற்பட்ட வேலையாட்கள் வேலைக்கமர்த்தப்பட்டுள்ள ஂல்லாவிதமான மின்சாரம் மற்றும் இலத்திரனியல் பொருட்கள் பழுதுபார்த்தல்.
25 ஈயம் உருக்குதல் புற நீங்கலாக அச்சக் கூடங்களும் ஂழுத்தச்சுப் பொறிகளும்.

பரிசோதித்தல் கட்டணம்

வெளிக்கள உத்தியோகத்தர்களுக்கான ஆக்கூடிய கட்டணம் உரிய கைத்தொழில் அல்லது வேலைத்திட்டத்தின் முதன்மை மூலதன முதலீட்டின் மீதான அடிப்படையில் தீர்மானிக்கப்படும். இந்த பரிசோதித்தல் கட்டணம் கீழ்க் குறிப்பிட்டவாறு ஆக்கூடிய ஒன்றிற்கு அமைவாக அறவீடு செய்யப்படும்.

இல. முதன்மை முதலீடு

வெளிக்கள பரிசோதனைக் கட்டணம்
ஆக்கூடிய கட்டணம்

1. ரூபா 2,50,000 அல்லது அதற்கு குறைவு	3,472.22
2. ரூபா 2,50,001 - ரூபா 5,00,000,	43,055.56
3. ரூபா 5,00,001 - ரூபா 1,000,000	5,740.74
4. ரூபா 1,000,000 - ரூபா 10,000,000	11,527.78
5. ரூபா 10,000,001 அல்லது அதற்கு மேல்	23,009.26

சுற்றாடல் பாதுகாப்பு உரிமக்கட்டணம் ரூபா 4,000.00 (மூன்று வருடத்துக்கு ஒரு தடவை) இவற்றுக்கு மேலதிகமாக ஏனைய அரசு வரிகளும் அறவிடப்படும்.

நல்லூர் பிரதேச சபை

களியாட்ட வரிக் கட்டளைச் சட்டத்தின் கீழ் வரி அறவிடுதல் - 2021

களியாட்ட வரி கட்டளைச் சட்டத்தின் 2 இல் உள்ள உப பிரிவு 1 நியதிகளின்படி சங்கீத இசை நிகழ்ச்சி, நாடக செயலாற்று திரைப்படக்காட்சி, வித்தைக்காட்சி, நாடகச் செயலாற்றுகை ஆகியவற்றுக்கு அச்சிடும் நுளைவுச்சீட்டுகளின் பெறுமதியின் 25% களியாட்ட வரியாக அறவிடுவதற்கு 09 ஆம் இலக்க 11.02.2021 ஆந் திகதிய தீர்மானத்தின் கீழ் தீர்மானிக்கப்பட்டது என்றும் அதற்காகக் கீழே குறிப்பிட்டுள்ளவாறு உத்தரவுப் பத்திரக்கட்டணம் பொது செயலாற்றுகைக் கட்டளைச்சட்டத்தின் அத்தியாயம் 176(3) இலுள்ள பிரிவு 3 நியதிகளின்படி செலுத்தி அனுமதிப்பத்திரம் பெறவேண்டும் என இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

சங்கீத இசை நிகழ்ச்சி, நாடக செயலாற்று திரைப்படக்காட்சி, வித்தைக்காட்சி,	100.00
திரைப்படக்காட்சி, சங்கீத இசை நிகழ்ச்சி, வித்தைக்காட்சி, மாயா ஜாலக்காட்சி மேலதிக ஒவ்வொரு நாளுக்கும்	25.00
நாடகச் செயலாற்றுகை பொருட்டு நாள் ஒவ்வொன்றிற்கும்	250.00

நல்லூர் பிரதேச சபை

கொண்டு திரிந்து விற்கும் (நிர்ணயிக்கப்பட்ட இடம் இல்லாமை)
வியாபாரம் செய்யும் வியாபாரிகளுக்கு வரிவிதித்தல் - 2021

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேசசபைகள் சட்டத்தில் கொடுக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின் படி 1998.08.23 ஆந் திகதிய 520/7 ஆம் இலக்க, அதிவிசேட வர்த்தமானியின் “ப஑ுதி IV (ஆ)” உள்஑ுராட்சி - ப஑ுதியில் அமைச்சர் அவர்களினால் வெளியிடப்பட்டுள்ள துணைவிதிகளின் கீழ் 28 ஆம் பிரிவின் கீழ் நல்லூர் பிரதேசசபை ஂல்லைக்குள் கொண்டு திரிந்து வியாபாரம் செய்யும் வியாபாரிகளுக்கு கீழ்க்காட்டப்பட்ட அட்டவணையின்படி 01.01.2021 ஆந் திகதியிலிருந்து அறவீடு செய்ய வேண்டும் என்று 09 ஆம் இலக்க 11.02.2021 ஆந் திகதிய தீர்மானத்தின் கீழ் தீர்மானிக்கப்பட்டது ஂன்று இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேசசபை,
கொக்குவில்.

	ரூபா ச.
துவிச்சக்கர வண்டியில் ஐஸ்கிரீம், ஐஸ்பழம் விற்பனை செய்தல் (நாள் ஒன்றுக்கு)	50.00
மோட்டார் சைக்கிளில் ஐஸ்கிரீம், ஐஸ்பழம் விற்பனை செய்தல் (நாள் ஒன்றுக்கு)	100.00
முச்சக்கரவண்டியில் ஐஸ்கிரீம், ஐஸ்பழம் விற்பனை செய்தல் (நாள் ஒன்றுக்கு)	100.00
மோட்டார்வாகனத்தில் ஐஸ்கிரீம், ஐஸ்பழம் விற்பனை செய்தல் (நாள் ஒன்றுக்கு)	200.00
தயாரிக்கப்பட்ட உணவு வகை நடமாடும் வாகனத்தில் /துவிச்சக்கர வண்டியில் விற்பனை செய்தல் (நாள் ஒன்றுக்கு)	50.00

நல்லூர் பிரதேச சபை

சபையின் தண்ணீர் கட்டணம், தண்ணீர் தாங்கி வாடகைக்குவிடல் கட்டணம் - 2021

இவ்வறிவித்தல் வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கப்படும் நாளிலிருந்து விளைவுறும் வண்ணம் தண்ணீர்த்தாங்கி வாடகைக்குவிடல், தண்ணீர் விநியோகத்தின் பொருட்டு விதிக்கப்படும் பின்வரும் கட்டணங்கள் அறவிடப்படல் வேண்டும் என 09 ஆம் இலக்க 11.02.2021 ஆந் திகதிய தீர்மானம் மூலம் தீர்மானிக்கப்பட்டது என்று இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேசசபை,
கொக்குவில்.

01.	1,000 லீற்றருக்கான தண்ணீர் கட்டணம்	400.00
02.	தண்ணீர் தாங்கி (நாள் ஒன்றிற்கு)	500.00
03.	நீர்த்தாங்கி ஏற்றியிறக்கல் கட்டணம்	500.00

நல்லூர் பிரதேச சபை

உபபகுதிகளாகப் பிரிக்கப்பட்ட காணிகளின் வரைபடங்களை அங்கீகரித்தல் - 2021

நல்லூர் பிரதேச சபை நிர்வாகத்திற்குட்பட்ட பகுதிகளில் அமைந்திருக்கும் காணிகளை உப பிரிவுகளாகப் பிரிக்கும் போது அதற்கான உப பிரிவுகளின் வரைபடங்களை அங்கீகரிப்பதற்கு காணி உறுதிப்பத்திரமும் அதன் வரைபடமும் காட்டப்படும் காணியின் அளவுப்படி ஒருபரப்பு நிலத்திற்கு ரூபா 500.00 கட்டணத் தொகையை இவ்வறிவித்தல் 01.01.2021 ஆந் திகதி தொடக்கம் அறவிடுவதற்குப் பொருத்தம் என இப்பிரதேச சபையினால் 09 ஆம் இலக்க 11.02.2021 ஆந் திகதிய தீர்மானத்தின் கீழ் தீர்மானிக்கப்பட்டது என இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேசசபை,
கொக்குவில்.

நல்லூர் பிரதேச சபை

சான்றிதழ்களுக்கும் படிவங்களுக்குமான கட்டணம் விதித்தல் - 2021

இவ்வறிவித்தல் 01.01.2021 ஆந் திகதியிலிருந்து விளைவுறும் வண்ணம் சான்றிதழ்கள், படிவங்கள் பொருட்டு விதிக்கப்படும் பின்வரும் கட்டணங்கள் அறவிடு செய்யப்பட வேண்டும் என்றும் 09 ஆம் இலக்க 11.02.2021 ஆந் திகதிய தீர்மானத்தின் கீழ் தீர்மானிக்கப்பட்டது என இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேசசபை,
கொக்குவில்.

அட்டவணை

தொ.
இல.

ரூபா ச.
(NBT, VAT தலர்ந்த)

1. காணிப்பெயர் மாற்றுப்படிவக் கட்டணம் (ஒன்று)	400.00
2. காணிப்பெயர் மாற்றுப்படிவம் பரிசீலனைக் கட்டணம்	200.00
3. கட்டிட விண்ணப்பப்படிவக் கட்டணம்	500.00
4. கட்டிட விண்ணப்பம் புதுப்பித்தல் செய்வதற்கான கட்டணம் (ஒவ்வொரு வருடமும்)	500.00
5. குடியமர்வுச் சான்றிதழ் கட்டணம்(C. O. C.)	500.00
6. ஆதனம் சலீகரிக்கப்படாமைக்கான சான்றிதழ் கட்டணம்	500.00
7. வீதி எல்லைச் சான்றிதழ் கட்டணம்	500.00
8. நூலக அங்கத்துவர் விண்ணப்பப்படிவக் கட்டணம்	10.00
9. நூலக அங்கத்துவம் புதுப்பித்தல்கட்டணம் - சிறுவர்	20.00
வளர்ந்தவர்கள்	30.00
10. படக்காட்சி, வித்தைக்காட்சி, நாடக செயலாற்றுகை, இசை நிகழ்ச்சி, அதிஷ்டலாபச் சீட்டிழுப்புக்கான விண்ணப்பக்கட்டணம்	200.00
11. படவரைரூராக பதிவு செய்வதற்கான கட்டணம்	2,000.00
12. படவரைரூராக பதிவு, புதுப்பித்தல் செய்வதற்கான கட்டணம்	1,000.00
13. சூழல் பாதுகாப்பு உரிம விண்ணப்பப்பத்திரக்கட்டணம்	100.00
14. சூழல் பாதுகாப்பு உரிம பரிசீலனைக்கட்டணம்	3,000.00
15. அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்டிட வரைபடங்களின் மேலதிக பிரதி வழங்குவதற்கான கட்டணம் (ஒன்றின்)	500.00
16. மிருகவரி உரிமம் விண்ணப்பப்பத்திரம்	100.00
17. உத்தரவு பெற்ற நிலஅளவையாளராக பதிவு செய்வதற்கான கட்டணம்	1,500.00
18. உத்தரவு பெற்ற நிலஅளவையாளராக பதிவு புதுப்பித்தல் செய்வதற்கான கட்டணம்	750.00
19. ஆதன உரிமச் சான்றிதழ் கட்டணம்	500.00
20. காணி உப பிரிவிடுகையின் அனுமதிக்கான விண்ணப்பப்பத்திரம்	500.00
21. நெல்முட்டை ஒன்று வெளியே கொண்டு செல்வதற்கான கட்டணம்	10.00
22. வறகு, வைக்கோல், கிடுகு இரண்டு சக்கர உழவு இயந்திரத்தில் கொண்டு செல்லல்	100.00
23. அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்டிட வரைபடங்களின் மேலதிக பிரதி வழங்குவதற்கான கட்டணம்	150.00
24. வாகனங்கள் வாடகைக்கு விடுவதற்கான விண்ணப்பப்படிவக் கட்டணம்	20.00
25. துவிச்சக்கர வண்டி உரிமத்திற்கான விண்ணப்பப்படிவக் கட்டணம்	16.00
27. வியாபார உரிம விண்ணப்பப்படிவக் கட்டணம்	50.00
28. வேலைப்பகுதியால் வழங்கப்படும் கேள்விப் படிவத்திற்கான கட்டணம்	2,000.00
29. வருமானப் பகுதியால் வழங்கப்படும் குத்தகை கேள்விப் பத்திரத்திற்கான கட்டணம்	2,000.00
30. அபிவிருத்தி லொத்தர் கூடு ஒன்றிற்கான மாதாந்தக் கட்டணம்	2,000.00
31. ஆண்டொன்றிற்கான ஆட்டோ பதிவுக் கட்டணம்	500.00
32. மாதமொன்றிற்கான உடல் வலுவூட்டல் கட்டணம்	500.00
33. உடல் வலுவூட்டல் பயிற்சிக்கான அனுமதிக்கட்டணம்	1,000.00

தீர்மானம்

01.01.2021 ஆந் திகதியிலிருந்து விளைவுறும் வண்ணம் சபையின் அதிர்வு உருளை மற்றும் ஜேசிபி வாடகைக்கு விடல் தொடர்பில் பின்வரும் கட்டணங்கள் அறவிடு செய்யப்பட வேண்டும் என்றும் என 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானத்தின் கீழ் தீர்மானிக்கப்பட்டது என இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேசசபை,
கொக்குவில்.

1. அதிர்வு உருளை(ரோட் ரோலர்): டீசல் நிரப்பப்பட்ட நிலையில்
 - (i) 4 மணித்தியாலம் மற்றும் அதற்கு குறைவான மணித்தியாலங்களுக்கு ரூபா 7000.00 வீதம்
 - (ii) 4 மணித்தியாலங்களுக்கு மேலதிகமான ஒவ்வொரு மணித்தியாலத்திற்கும் ரூபா 1500.00 வீதம்

அதிர்வு உருளை (ரோட் ரோலர்): டீசல் நிரப்பப்படாத நிலையில்

- (i) 4 மணித்தியாலம் மற்றும் அதற்கு குறைவான மணித்தியாலங்களுக்கு ரூபா 5000.00 வீதம்
- (ii) 4 மணித்தியாலங்களுக்கு மேலதிகமான ஒவ்வொரு மணித்தியாலத்திற்கும் ரூபா 1000.00 வீதம்

2. பின்புற மண்வாரி (பைக்கோ லோடர்): சபை எல்லைக்கு உட்பட்ட பிரதேசத்திற்கு

- (1) மூன்று மணித்தியாலத்திற்கு உட்படின் மணித்தியாலத்திற்கு ரூபா 3000.00 வீதம் (போக்குவரத்துக் கட்டணம் இலவசம்)
- (2) மூன்று மணித்தியாலத்திற்கு மேற்படின் மணித்தியாலத்திற்கு ரூபா 2500.00 வீதம் (போக்குவரத்துக் கட்டணம் இலவசம்)

பின்புற மண்வாரி (பைக்கோ லோடர்): சபை எல்லைக்கு உட்பட்ட பிரதேசத்திற்கு

- (1) மூன்று மணித்தியாலத்திற்கு மேற்படின் மணித்தியாலத்திற்கு ரூபா 3000.00 வீதம் (போக்குவரத்துக் கட்டணம் இலவசம்)
- (2) மூன்று மணித்தியாலத்திற்கு உட்படின் சபை எல்லைக்கு வெளியே வாகனம் வாடகைக்கு வழங்குவதில்லை

நல்லூர் பிரதேசசபை

வாகனங்கள், மிருகங்கள் மீதான வரிகள் - 2021

இவ்வறிவித்தல் 01.01.2021 ஆந் திகதியிலிருந்து தொடர்புபடல் வேண்டும் என்பதுடன் அத்தகைய வரி 148 (3) ஆவது 1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேசசபைச் சட்டத்தின் 147 ஆம் இலக்க பிரிவின் நியதிகளின்படி வாகனம், மற்றும் மிருகங்களுக்கான வரிமேற்கூறப்பட்ட சட்டத்தின் 147 ஆவது பிரிவின் கீழ்க்கொடுக்கப்பட்ட அட்டவணையில் உள்ளவாறு பிரசுரிக்கப்படும் நாளிலிருந்து நடைமுறைப்படுத்தப்படும். இதன் கீழ் ஒவ்வொரு ஆண்டும் பங்குனி மாதம் 31 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் செலுத்தப்படல் வேண்டும் என்றும் 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானத்தின் கீழ் தீர்மானிக்கப்பட்டது என்று இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேசசபை,
கொக்குவில்.

தீர்மானம்

- | | |
|---|--------|
| 1. மோட்டார்கார், மோட்டார்முச்சக்கர வண்டி, மோட்டாரலொறி, மோட்டார்சைக்கிள், கார், ரிக்ஷோ, துவிச்சக்கர வண்டி, முச்சக்கரவண்டி தவிர்ந்த ஒவ்வொரு வாகனங்களுக்கும் | 50.00 |
| 2. ஒவ்வொரு துவிச்சக்கர வண்டி அல்லது முச்சக்கரவண்டி அல்லது துவிச்சக்கர கார்- | 100.00 |
| 3. (அ) வர்த்தக நோக்கத்திற்காக பயன்படுத்தப்படல் | 100.00 |
| 4. (ஆ) வர்த்தக நோக்கங்கள் தவிர்ந்த ஏனைய நோக்கங்களுக்காக பயன்படுத்தப்பட்டால் (படிவம் 6.00, உரிமம் 4.00)200.00 | |
| 5. ஒவ்வொரு வண்டிக்கும் | 50.00 |
| 6. ஒவ்வொரு கை வண்டிக்கும் | 10.00 |
| 7. ஒவ்வொரு ரிக்ஷோ வண்டிக்கும் | 07.00 |
| 8. ஒவ்வொரு குதிரை அல்லது மட்டக்குதிரை அல்லது கோவேறு கழுதைக்கும் | 15.00 |
| 9. ஒவ்வொரு யானைக்கும் | 50.00 |
| 10. ஒவ்வொரு நாய்க்கும் | 5.00 |

இருபத்தாறு அங்குலங்களுக்கு மேற்படாத விட்டமுடைய சில்லுகளைக் கொண்ட பிள்ளைகளின் வண்டிகள், தள்ளு வண்டிகள், தனியார் வளவில் வர்த்தக நோக்கங்களுக்காகப் பயன்படுத்தப்படாத கைவண்டிகள் என்பன கொடுப்பனவில் இருந்து விலக்களிக்கப் பட்டுள்ளன.

இவ் அட்டவணையில் வியாபார நோக்கங்கள் என்பது, ஏதேனும் தொழில் அல்லது வியாபாரத்துடன் தொடர்புடையதாக விற்பனைக்கோ அல்லது வேறெதற்காகவோ எவையேனும் பொருட்களை அல்லது பண்டங்களை அல்லது ஏதேனும் எழுத்தினாலான அல்லது ஏற்றுதலை கொண்டு செல்லுதலை உள்ளடக்கும்.

நல்லூர் பிரதேச சபை

காணிகள் விற்பனை வரி விதித்தலின் தீர்மானம் - 2021

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 9(3) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரங்களின்படி நல்லூர் பிரதேச சபையினால் 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானத்தின் கீழ் தீர்மானிக்கப்பட்டது என்று இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேச சபை,
கொக்குவில்.

தீர்மானம்

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 154(1) ஆம் பிரிவின் கீழ் கொடுக்கப்பட்ட அதிகாரத்தின் பிரகாரம் நல்லூர் பிரதேச சபை அதிகார பிரதேசத்திற்குள் ஏதாவது காணி ஏல விற்பனையாளராலோ அல்லது தரகுதாரர்களாலோ அல்லது அவரது சேவையாளராலோ அல்லது பிரதிநிதியாலோ பகிரங்க ஏல விற்பனையின் மூலமோ விற்பனை செய்யும் சந்தர்ப்பத்தில் அக்காணி விற்பனை செய்து பெற்ற பணத்தின் 1% ந்கு சமமான வரி, விற்பனை செய்தவராலோ அல்லது ஏலவிற்பனை செய்தவராலோ அல்லது வேலைக்காரனாலோ அல்லது பிரதிநிதியாலோ நல்லூர் பிரதேச சபைக்கு செலுத்தப்படவேண்டும் என்றும் 01.01.2021 ஆந் திகதி முதல் செலுத்தப்பட வேண்டும் என்றும் அவ்வாறு செலுத்தத் தவறுபவர்களுக்கு எதிராகப் பிரதேச சபைச் சட்டத்தின் பிரகாரம் நீதிமன்றத்தில் வழக்குத்தாக்கல் செய்யப்படும் என தீர்மானிக்கின்றேன்.

நல்லூர் பிரதேச சபை

அபிவிருத்தி செய்யப்படாத காணிகளின் பேரில் வரி அறவிடல் - 2021

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 153 ஆம் பிரிவின் கீழ் அபிவிருத்தி செய்யப்படாத காணிகளுக்கான 2021 ஆம் ஆண்டு பின்வரும் அட்டவணையில் குறிப்பிட்டுள்ளவாறு வரிகளை விதித்து அறவிட வேண்டும் என்றும் 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானத்தின் கீழ் தீர்மானிக்கப்பட்டது என்று இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேச சபை,
கொக்குவில்.

அட்டவணை

நல்லூர் பிரதேச சபையின் அதிகார எல்லைக்குள் உள்ள கட்டிட நிர்மாண வேலைகளுக்காக அல்லது நிரந்தர அல்லது முறைப்படியான பயிர்ச்செய்கைக்காகவும் பொருத்தமான காணியொன்றை பின்வரும் நடவடிக்கைகளுக்காக பாவிக்கப்படாதிருப்பின் -

- * அந்த காணியில் கட்டிடங்களுக்குள் உண்மையிலேயே உள்ளடங்கிய அளவுக்கும் அந்தக்காணியின் தரையின் அளவுக்கும் இடையிலான விகிதாசாரம், குறித்த விகிதாசார அளவை விடவும் குறைவாக இருப்பின்
- * காணியில் கட்டிடங்கள் ஏதுமே நிர்மாணிக்கப்படாதிருப்பின்
- * நிரந்தர அல்லது தொடர்ச்சியாக செய்கின்ற விவசாயத்திற்காக அந்த காணி பயன்படுத்தப்படாதிருப்பின் அந்த காணியின் தரையின் முதலீட்டுப் பெறுமதியில் நூற்றுக்கு இரண்டு வீதம்.

நல்லூர் பிரதேச சபை

விளம்பர அறிவித்தல் மற்றும் பார்வைக்கு வைக்கும் விளம்பரம் பற்றிய துணைச்சட்டம் - 2021

1987 ஆண்டின் பிரதேச சபைச் சட்டத்தின் 126-7C பிரிவின் கீழ் கையளிக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்களுக்கு ஏற்ப 02.02.2016 ஆந் திகதியிட்ட 1952/16 ஆம் இலக்க அதிவேசை வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் வடக்கு மாகாண உள்ளூராட்சி விடயங்களுக்கு பொறுப்பான

அமைச்சரினால் பகிரங்கப்படுத்தியுள்ள (91/A,92/A,93/A, 94/A 95/A,96/A,97/A,,98/A,,99/A) பக்கங்களில் 21.07.2021 ஆந் திகதிய 2029 ஆம் இலக்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை மூலம் என்னால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட விளம்பர அறிவித்தல் தொடர்பாக, துணைவிதியின் ஏற்பாடுகளின்படி நல்லூர் பிரதேச சபை நிர்வாக எல்லைக்குள் யாராயினும் ஒருவரால் ஏதேனும் தெருவின் மீது அல்லது தெருவில் நீண்டிருக்கும் வண்ணம் விளம்பரம் அல்லது தெருவில் இருந்து நோக்கும் போது காட்சிப்படுத்தப்பட்டிருக்கும் பலகையினதும் வேறு தற்காலிக கட்டமைப்புக்களினதும் அல்லது எவ்வகையினதான எந்த அலங்காரத்தினதும், நிறுவுகையும் அல்லது நிறுவுகைக்கு ஏற்பாடு செய்தல் விடயத்திற்கு நல்லூர் பிரதேச சபையினது ஒரு அனுமதிப்பத்திரம் பெற்றுக்கொள்ளுதல் வேண்டும். இது விடயமாக கீழ்வரும் அட்டவணையின் பிரகாரம் விளம்பரக் கட்டணங்கள் அறவிடுவதற்கு தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளதை இத்தால் பகிரங்கப்படுத்துகிறேன். இவ்வாறு இடப்படும் நிலையான விளம்பரங்கள் ஆண்டு தோறும் உரிய கட்டணத்தை செலுத்தி புதுப்பிக்கப்படல் வேண்டும். அவ்வாறு செலுத்தத்தவறுபவர்களுக்கு எதிராகப் பிரதேச சபைச் சட்டத்தின் பிரகாரம் நீதிமன்றத்தில் வழக்குத்தாக்கல் செய்யப்படும் என்று 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானத்தின் கீழ் தீர்மானிக்கப்பட்டது என இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேசசபை,
கொக்குவில்.

அட்டவணை

இல.

நிரல் I
விபரங்கள்

நிரல் II
அறவிடப்படும்
கட்டணம்
ரூபா ச.

1. சுவர் ஒன்றில் அல்லது மதில் ஒன்றில், பலகை ஒன்றில் அல்லது வேறும் ஒன்றின் உதவியுடன் (தகரம், பிலெக்ஸ், லுமினஸ்) அல்லது வேறும் உதவியுடன் காட்சிக்கு வைக்கப்படுகின்ற நிரந்தர விளம்பர அறிவித்தலுக்கு (ஒவ்வொரு வருடமும் செலுத்தப்படல் வேண்டும்)	சதுர அடிக்கு	150.00
2. பனர் மூலமான விளம்பரக் காட்சிப்படுத்தல் ஒரு மாதத்திற்கு	சதுர அடிக்கு	30.00
3. வர்த்தக நிலையங்களில் காட்சிக்கு வைக்கப்படுகின்ற தனது வர்த்தக நாமத்தை உடைய வர்த்தக பெயர்பலகை தவிர்ந்த வேறும் பெயர்ப் பலகைகளை காட்சிக்கு வைப்பதற்கு	சதுர அடிக்கு	100.00
4. டிஜிட்டல் பெயர்ப்பலகை காட்சிக்கு வைப்பதற்கு	சதுர அடிக்கு	200.00
5. பகிரங்க காட்சிகளுக்கு அனுமதிப்பத்திரக் கட்டணம் ஒரு நாளைக்கு	சதுர அடிக்கு	100.00
6. ஒளிபுகக் கூடிய விளம்பரம்	சதுர அடிக்கு	200.00
7. விசேட நாட்களில் காட்சிப்படுத்தும் விளம்பரங்கள்		50.00

நல்லூர் பிரதேச சபை

கழிவகற்றல் சேவைக்கட்டணம் அறவிடல் - 2021

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபைகள் சட்டத்தின் 126 ஆம் பிரிவின் கீழ் கையளிக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்களுக்கு ஏற்ப 520/7 ஆம் இலக்க 23.08.1988 ஆந் திகதிய நியமனத் துணைவிதியின் 9 ஆம் பிரிவினை ஏற்று கழிவுப்பொருள் துப்புரவாக்கும் சேவை வழங்கப்படுகின்ற ஏழ்மை காரணமாக பிரதேச சபையினால் விலக்களிக்கப்பட்ட இருப்பாட்சியாளர் ஒருவர் தவிர்ந்த எவையேனும் வளவுகளில் இருப்பாட்சியாளர் பிரதேச சபையினால் விதந்துரைக்கப்படக்கூடியவாறான அத்தகைய துப்புரவாக்கும் கட்டணமொன்றை பிரதேச சபைக்கு செலுத்துதல் வேண்டும் என்பதற்கு இணங்க குப்பை அகற்றப்படும் இடம் ஒன்றிற்கு கீழ் வருமாறு கட்டணமாக அறவிடுவது என நல்லூர் பிரதேசசபை தவிசாளர் என்ற வகையில் எனக்களிக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின்படி 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானத்தில் காணப்படும் பிரேரணையினை நடைமுறைப்படுத்துவதற்கு என்னால் தீர்மானிக்கப்பட்டது என்று இத்தால் அறிவிக்கின்றேன். அதன் பிரகாரம் நல்லூர் பிரதேசசபை அதிகார எல்லைக்குட்பட்ட அபிவிருத்தி செய்யப்பட்டதாக அறிவிக்கப்படும் பிரதேசங்களுக்கு பின்வருமாறு குப்பைக்கட்டணம் அறவிடப்படும்.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேசசபை,
கொக்குவில்.

இல.	நிரல் I விபரங்கள்	நிரல் II ரூபா ச.
1	போசனசாலை வன்பொருள் கடை மற்றும் சிகை அலங்கார நிலையம் - ஒரு மாதத்திற்கு	1000.00 500.00
2	வியாபார நிறுவனங்கள் - ஒரு மாதத்திற்கு	250.00
3	ஓய்வு விடுதி - ஒரு மாதத்திற்கு	1500.00
4	அரச மற்றும் அரை அரச நிறுவனங்கள் - ஒரு மாதத்திற்கு	500.00
5	தொழிற்சாலைகள் - ஒரு மாதத்திற்கு	5000.00
6	கழிவுகற்றும் தாங்கி பாவனைக்கு - கலிபவுசர் (ஒரு தடவைக்கு)	4000.00
7	கொல்கள அறுவைக்கட்டணம் - மாடு - ஆடு	200.00 100.00
8	விண்ணப்பப்படிவம் கோரிக்கையின் பேரில் குப்பை அகற்றுதல் 1 உழவு இயந்திரப் பெட்டி முழுமையாக நிரம்பிய நிலையில் ஏற்றியிறக்கல்	20.00 2000.00 1000.00

தீர்மானம்

01.01.2021 ஆந் திகதியிலிருந்து விளைவுறும் வண்ணம் சபையின் கழிவுகற்றல் கட்டணமாக

1.	ஒரு மூடை உக்கக் கூடிய கழிவுகளுக்கு	ரூபா 50.00
2.	ஒரு மூடை உக்க முடியாத கழிவுகளுக்கு	ரூபா 50.00
3.	ஒரு மூடை சுகாதாரக் கழிவுகளுக்கு	ரூபா 100.00

அறவிடுவது என்று 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானத்தின் கீழ் தீர்மானிக்கப்பட்டது என இத்தால் அறியத் தருகின்றேன்.

நல்லூர் பிரதேச சபை

வாகனம் நிறுத்தல் கட்டண அறவீடுகள் - 2021

வாகனம் நிறுத்தல் கட்டண அறவீடுகள் பின்வருமாறு விதித்து அறவிடப்படல் வேண்டும் என்றும் இவ்வறிவித்தல் 01.01.2021 ஆந் திகதி தொடக்கம் அமுல்படுத்தப்படும் என்றும் 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானத்தின் கீழ் தீர்மானிக்கப்பட்டது.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேசசபை,
கொக்குவில்.

இல.	விபரம்	ரூபா ச.
1	நாளாந்தம் சேவையில் ஈடுபடும் மினிபஸ், ஓட்டோ வாகனங்களுக்கான நிறுத்தல் கட்டணம்	30.00
2	லொறி, கன்ரர் (பெரிய வாகனங்கள்) வாகனங்களுக்கான நிறுத்தல் கட்டணம்	100.00
3	வான், கார்(சிறிய வாகனங்கள்) வாகனங்களுக்கான நிறுத்தல் கட்டணம்	50.00
4	ஆட்டோ நிறுத்தல் கட்டணம்	20.00
5	மோட்டார் சைக்கிள் நிறுத்தல் கட்டணம்	10.00
6	சைக்கிள் நிறுத்தல் கட்டணம்	5.00

நல்லூர் பிரதேச சபை

கட்டாக்காலி மாடுகளுக்கு அறவிடப்படும் கட்டணங்கள் - 2021

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 66 ஆவது பிரிவின் (1) மற்றும் (2) ஆம் உபபிரிவின் கீழ் நல்லூர் பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்கு அமைய 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானத்திற்கு அமைவாக கீழ்வரும் முன்மொழிவுகள் நிறைவேற்றப்பட்டமை இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றது.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேச சபை,
கொக்குவில்.

தீர்மானம்

1987 ஆம் ஆண்டின் 15 ஆம் இலக்க பிரதேச சபை சட்டத்தின் 66 ஆவது பிரிவின் (1) மற்றும் (2) ஆம் உப பிரிவின் கீழ் நல்லூர் பிரதேச சபைக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்திற்குமைய நல்லூர் பிரதேச சபை அதிகார எல்லைக்குள் ஏதாவது வீதியில் அல்லது அதனை சூழவுள்ள இடங்களில் கட்டி அல்லது கூட்டங்களாக திரியும் ஏதாவது எருமை, மாடு, ஆடு பிடித்து விடுவிக்கும் போது கீழ் வரும் அட்டவணையின் I ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள விடயங்களுக்கு அவ் அட்டவணையின் II ஆம் நிரலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கட்டணம் 2021ஆம் ஆண்டுக்காக அறவிட தீர்மானிக்கப்படுகிறது.

இல.	விபரம்	மாடு	ஆடு
01	பிடிபணம்	1500.00	750.00
02	பராமரிப்பு நாளொன்றுக்கு	500.00	250.00
03	ஏற்றியிறக்கல்	500.00	250.00
04	தண்டம்	250.00	250.00

நல்லூர் பிரதேச சபை

நாய்களைப் பதிவு செய்யும் கட்டணம் அறவீடு செய்தல் - 2021

நாய்களைப் பதிவு செய்யும் கட்டளைச் சட்டத்தின் (477 ஆம் அதிகாரசபை) 4 ஆவது பிரிவின் பிரகாரம் நல்லூர் பிரதேச சபை அதிகாரப் பிரதேசத்திற்குள் எந்த ஒரு பிரதேசத்திலும் இருக்கின்ற ஒவ்வொரு நாய்க்காக 20.00 ரூபா வீதம் பதிவு செய்யும் கட்டணம் மற்றும் மேற்கூறப்பட்ட கட்டணத்திற்கு மேலதிகமாக 50.00 ரூபா சேவைக்கட்டணமாக 2021 ஆம் ஆண்டில் குறிக்கப்பட்டு அறவீடு செய்து கொள்வதற்கும் 11.02.2021 ஆந் திகதிய 09 ஆம் இலக்க தீர்மானம் மூலம் தீர்மானிக்கப்பட்டது என்று இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றது.

ப. மயூரன்,
தவிசாளர்,
நல்லூர் பிரதேச சபை,
கொக்குவில்.

யாழ்ப்பாண மாநகரசபை

யாழ்ப்பாண மாநகரசபையானது மாநகரசபைகள் கட்டளைச்சட்டம் அத்தியாயம் 252 இன் 147, 247ஏ, 247பீ, 247சீ, 247இ பிரிவுகளின் கீழ் பின்வருமாறு தீர்மானித்துள்ளது என இத்தால் அறிவிக்கப்படுகிறது.

1. காலத்திற்கு காலம் அரசாங்க வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கப்படும் அபாயமும், அருவருப்பும் வாய்ந்த வியாபாரங்கள் சம்பந்தமாக அறவிடப்படும் வருடாந்த உரிமக்கட்டணங்கள் இத்துடன் உள்ள அட்டவணை I இல் விபரிக்கப்படும் வருடாந்த உரிமக்கட்டணங்களாக இருத்தல் வேண்டும்.
2. வர்த்தகங்களின் மீதான ஒரு வருடாந்த வரியாக அறவிடப்படும் வரியானது இத்துடன் உள்ள அட்டவணை II இல் குறிப்பிட்ட வாறு இருத்தல் வேண்டும்.
3. வியாபாரத்தின் மீதான ஒரு வருடாந்த அறவிடப்படும் வரியானது இத்துடன் உள்ள அட்டவணை III இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.
4. நீர்வேலைப் பொறியியல் பிரிவினால் அறவிடப்படும் வரியானது இத்துடன் உள்ள அட்டவணையின் பகுதி IV இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.
5. பொதுச்சுகாதாரப் பொறியியல் பிரிவினரால் கழிவுகற்றல் தொடர்பாக அறவிடப்படும் வரியானது இத்துடன் உள்ள அட்டவணையின் பகுதி V இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.
6. ஊர்திகள், மிருகங்கள் மீதான வரி தொடர்பாக அறவிடப்படும் வரியானது இத்துடன் உள்ள அட்டவணையின் பகுதி VI இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.
7. கோம்பயன்மணல் இந்து மயானம் தொடர்பாக அறவிடப்படும் கட்டணமானது இத்துடன் உள்ள அட்டவணையின் பகுதி VII இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.
8. விளம்பரம் தொடர்பாக அறவிடப்படும் கட்டணமானது இத்துடன் உள்ள அட்டவணையின் பகுதி VIII இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.
9. கொல்கள அறுகைக்காக அறவிடப்படும் வரியானது இத்துடன் உள்ள அட்டவணையின் பகுதி IX இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.
10. மாநகரசபையின் எல்லைக்குள் நாய்களுக்கு ஊசிபோடுதல், இலவச ஆயுர்வேத வைத்தியசாலைகளில் நீரிழிவுப் பரிசோதனைக்காக அறவிடப்படும் வரியானது இத்துடன் உள்ள அட்டவணையின் பகுதி X இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.
11. மாநகரசபையின் கட்டுப்பாட்டிலுள்ள துரையப்பா விளையாட்டரங்கு, மண்டபங்கள், பூங்காக்கள், தொடர்பாக அறவிடப்படும் கட்டணமானது இத்துடன் உள்ள அட்டவணையின் பகுதி XI இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.
12. மாநகரசபையின் எல்லைக்குள் காணப்படும் இலங்கை சுற்றுலா அபிவிருத்தி அதிகாரசபையின் கீழ் பதிவு செய்யப்பட்ட விடுதிகள், தங்குமிடங்கள், உணவகங்கள் தொடர்பாக அறவிடப்படும் கட்டணமானது இத்துடன் உள்ள அட்டவணையின் பகுதி XII இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.
13. மாநகரசபையின் எல்லைக்குள் உள்ள சினிமா தியேட்டர்களின் ஒவ்வொரு சினிமாக்காட்சிகளுக்காகவும், களியாட்டங்களுக்குமாக அறவிடப்படும் கட்டணமானது இத்துடன் உள்ள அட்டவணையின் பகுதி XIII இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.

14. யாழ்ப்பாணத்தில் 1 1/2 வயதிலிருந்து முன்பள்ளிகளிற்கு செல்லும் வரையிலான குழந்தைகள் முறையாக பராமரிப்பிற்கு அரசு, அரசுசார்பற்ற மற்றும் தனியார் நிறுவனங்களில் வேலை செய்யும் பெற்றோர்களிற்கு வரப்பிரசாதமாக யாழ் மாநகர சபையால் பாலர் பகல் பராமரிப்பு நிலையம் உருவாக்கப்பட்டுள்ளது. குறித்த நிலையத்தின் சேவைக்கட்டணம் தொடர்பான கட்டணங்கள் இத்துடனுள்ள அட்டவணையின் பகுதி XIV இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.
15. மாநகரசபையின் எல்லைக்குட்பட்ட பிரதேசங்களில் விற்பனை மேம்படுத்தல் கட்டணம், லொத்தர்கூடு வைத்திருப்பதற்கான கட்டணம், நடைபாதை வியாபாரங்களை மேற்கொள்வதற்கான தண்டம் என்பவற்றிற்கான அறவீடுகள் தொடர்பான கட்டணங்கள் இத்துடனுள்ள அட்டவணையின் பகுதி XV இல் விபரிக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.
16. 2021 ஆம் ஆண்டிலும் அதன்பின்னரான ஒவ்வொரு ஆண்டிலும் சம்பந்தப்பட்ட சகல தரப்பினரும் மேலே குறிப்பிட்டவாறு உரிமக்கட்டணங்கள், வரிகள் சம்பந்தமாக தமது வெளியுரைகளை ஒவ்வொரு ஆண்டினதும் சனவரி மாதம் 31 ஆந்திகதிக்கு முன்னதாக "மாநகர ஆணையாளர், மாநகர சபை யாழ்ப்பாணம்" அவர்களுக்கு சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.
17. 2021 ஆம்ஆண்டிலும் அதன் பின்னரான ஒவ்வொரு ஆண்டிலும் மேலே குறிப்பிட்ட வருடாந்த உரிமக்கட்டணங்களும் வரிகளும் தொடர்பான சகல கொடுப்பனவுகளும் அந்தந்த ஆண்டினதும் மாச்சு மாதம் 31 ஆந்திகதிக்கு முன்னராக கொடுப்பனவு செய்யப்படுதல் வேண்டும்.

2021.01.09 ஆந்திகதி 2158 ஆம் இலக்க அரசாங்க வர்த்தமானி அறிவித்தலின் பகுதி IV(ஆ) இல் பிரசுரிக்கப்பட்ட அறிவித்தலும் அதன் பின்னரான அதற்கான திருத்தங்களும் இத்தால் நீக்கப்படுவதுடன் இவ்வறிவித்தலின் மூலம் பிரதியீடு செய்யப்படுகின்றன.

விஸ்வலிங்கம் மணிவண்ணன்,
மாநகர முதல்வர்,
யாழ்ப்பாணம்.

மாநகர சபை அலுவலகம்,
யாழ்ப்பாணம்.

யாழ்ப்பாணம் மாநகரசபை

உரிமப்பத்திரக் கட்டணம் விதித்தல் - 2021

மாநகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 286 (அ) பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய மேற்படி கட்டளைச் சட்டத்தின் 247 (அ) பிரிவின் (1) உட்பிரிவின் கீழ் எனக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்களின் பயனைக் கொண்டு யாழ்ப்பாண மாநகர சபையின் அதிகாரப் பிரதேசத்திற்கு 2021 ஆம் ஆண்டுக்கு ஏற்புடையதாக உரிமப்பத்திரக் கட்டணம் விதிப்பதானது பின்வருமாறாக இருத்தல் வேண்டும் என்று நான் தீர்மானிக்கின்றேன். அதாவது,

விஸ்வலிங்கம் மணிவண்ணன்,
மாநகர முதல்வர்,
யாழ்ப்பாணம்.

மாநகர சபை அலுவலகம்,
யாழ்ப்பாணம்.

தீர்மானம்

மாநகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 286 (அ) பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய மேற்படி கட்டளைச் சட்டத்தின் 247 (அ) பிரிவின் (1) உட்பிரிவின் கீழ் எனக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்களின் பயனைக் கொண்டு மேற்படி சட்டத்தின் அல்லது அச்சட்டத்தின் கீழ் ஆக்கப்பட்டுள்ள துணை விதியொன்றில் விபரிக்கப்பட்டுள்ள இதன் கீழே தரப்பட்டுள்ள அட்டவணையின் 1 ஆம் நிரலில் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ள யாதாயினுமொரு பணிக்காக யாழ்ப்பாண மாநகரசபை பிரதேசத்திற்குள் யாதாயினுமொரு இடத்தை அல்லது வளவைப் பயன்படுத்தவதற்கு தத்துவமளித்து 2021 ஆம் ஆண்டுக்கு வழங்கப்படுகின்ற யாதாயினும் உரிமப்பத்திரம் தொடர்பாக மேற்படி அட்டவணையின் II ஆவது நிரலில் இசைவான குறிப்பில் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ள

உர஡ப்பத்திரக் கட்டணத்தை 2021 ஆ஡ ஆண்டுக்கு விதிக்கப்பட வேண்டும் ஂன்றும் தீர்மானிக்கின்றேன்.

அட்டவணை - பகுதி I

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

ஂடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	1500 ரூபாவிற்கு	1500 ரூபாவிற்கு	2,500 ரூபா
	மேற்படாத	மேல்	விற்கு
	சந்தர்ப்பத்தில்	2,500 ரூபாவிற்கு	மேற்பட்ட
		மேற்படாத	சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
1. ஒரு தேனீர் /கோப்பிக்கடை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
2. ஒரு பாண் போறணை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
3. ஒரு உணவுச்சாலை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
4. ஒரு அழுத்தகம் வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
5. ஒரு மரக்காலை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
6. ஒரு வறகுக்காலை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
7. சுருவாட்டுக்கடை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
8. மதுபாளக்கடை ஒன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
9. தனியார் மருந்தகம்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
10. சாணைத்தொழில் வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
11. போத்தலில் அடைக்கப்பட்ட தண்ணீர் போத்தல் விற்பனை நிலையமொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
12. ஒரு காய்ச்சியிணைக்கும் வேலைத்தளம் அமைத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
13. மிளகாய் தானியங்கள் அரைக்கும் ஆலை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
14. ஒரு நெல் தானியங்கள் குத்தும் ஆலை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
15. ஒரு முடியலங்காரக்கூடம் வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
16. ஒரு மரவேலைத்தளம் வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
17. ஒரு கடைச்சல் ஂயந்திர வேலைத்தளம் வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
18. ஒரு மிதிவண்டி பழுதுபார்க்கும் கடை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
19. ஒரு மோட்டார்வண்டி பழுதுபார்க்கும் கடை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
20. பீடி உற்பத்தி செய்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
21. சுருட்டு உற்பத்தி செய்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
22. பெற்றோல் நிரப்பு நிலையம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
23. மோட்டார் வாகனங்கள் கழுவும், மசகிடும் நிலையமொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
24. மின்வேலைத்தளம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
25. அலுமினியத் தொழிற்சாலை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
26. அரிவு கிடங்கொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
27. கம்மாலை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
28. வானொலி வாங்கிகள் திருத்தும் கடையொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
29. ரயர்கள், குழாய்களை வல்கனைஸ் ஂட்டும் வேலைத்தள மொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
30. ரயர்கள், மீளமைக்கும் வேலைத்தள மொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
31. புகைப்பட நிலையமொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
32. சுண்ணாம்பு சேமித்து வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
33. உரத்தை சேமித்து வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
34. பனிக்கட்டி தொழிற்சாலை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
35. பயிர் ஂரசாயனங்களை சேமித்து வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
36. குளிர்சாதனப்பெட்டி திருத்தம்	2,000.00	3,000.00	5,000.00

அட்டவணை (தொடர்ச்சி)

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	1500 ரூபாவிற்கு	1500 ரூபாவிற்கு	2,500 ரூபா
	மேற்படாத	மேல்	விற்கு
	சந்தர்ப்பத்தில்	2,500 ரூபாவிற்கு	மேற்பட்ட
		மேற்படாத	சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
37. புகையிலை சேமித்து வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
38. பிரேதப் பெட்டி உற்பத்தி செய்தலும், அந்திய காலச்சேவை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
39. விடுதியுணவகம் விடுதியகம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
40. உறையகம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
41. உரிவையுத்தோலும் /கடல் அட்டையும் சேமித்து வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
42. ஒரு சவர்க்காரத் தொழிற்சாலை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
43. ஒரு வாயுப்பானத் தொழிற்சாலை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
44. ஒரு கண்ணாடித் தொழிற்சாலை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
45. ஒரு பாற்பண்ணை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
46. வைக்கோல் சேமித்து வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
47. பஞ்சு சேமித்து வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
48. சீமெந்து சேமித்தல் வைத்திருத்தல் (விற்பனை)	2,000.00	3,000.00	5,000.00
49. பெற்றோலியம் உற்பத்திகளை சேமித்து வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
50. நல்லெண்ணெய் சேமித்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
51. விற்பனைக்காக தளபாட உற்பத்தியும் சேமித்தலும்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
52. மீன் இறால்வகைகளை பணிக்கட்டியில் பொதியாக ஓர் இடத்தில் வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
53. விலங்கிரைக் கடையொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
54. படங்களுக்கு சட்டமிடல் நிறுவனம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
55. ஒரு கோழிக்கடை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
56. விசிறி வர்ணம் பூசுவதற்கான நிறுவனம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
57. ஐஸ்கிரீம் உற்பத்தியும் விற்பனையும்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
58. மின்கலங்களுக்கு மின்வலுவூட்டல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
59. மீட்ட பொருட்களுக்கான ஒரு கடையை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
60. சாக்குகளை சேமித்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
61. வெற்று போத்தல்களைச் சேமித்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
62. தீந்தைகள் வாணிசுகள் சேமித்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
63. ஓடுகளைச் சேமித்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
64. ஓர் அரிவு ஆலை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
65. வார்ப்புச்சாலை ஒன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
66. இயந்திரம் மூலம் எண்ணெய் உற்பத்தி செய்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
67. இனிப்பு தயாரிக்கும் தொழிற்சாலை ஒன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
68. மோட்டார் சைக்கிள்கள் ஸ்கூட்டர்கள் திருத்தும் நிலையமொன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
69. 100 கிலோகிராமிற்கு மேற்பட்ட கருவாட்டை விற்பனை செய்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
70. 250 லீற்றருக்கு மேற்பட்ட தேங்காய் எண்ணெயைக் களஞ்சியப்படுத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
71. மண்ணெண்ணெய் களஞ்சியப்படுத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
72. சோடா உற்பத்தி	2,000.00	3,000.00	5,000.00
73. தேங்காய்ச் சிரட்டைக் கரியைக் களஞ்சியப்படுத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
74. நகைகள் உற்பத்தி	2,000.00	3,000.00	5,000.00
75. சப்பாத்து அல்லது தோற்பொருட்களைத் திருத்துவதற்கான கடையொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00

அட்டவணை (தொடர்ச்சி)

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	1500 ரூபாவிற்கு	1500 ரூபாவிற்கு	2,500 ரூபா
	மேற்படாத	மேல்	விற்கு
	சந்தர்ப்பத்தில்	2,500 ரூபாவிற்கு	மேற்பட்ட
		மேற்படாத	சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
76. குறொமியம் நிச்சல வெள்ளிரும்பு போன்ற உலோகம் பொருட்களால் மின் முலாமிடும் நிறுவனமொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
77. உபயோகித்த உடைகள் உடைக்கட்டுக்களை களஞ்சியப்படுத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
78. கயிறு அல்லது தடியினால் தயாரிக்கப்பட்ட பொருட்கள் களஞ்சியப்படுத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
79. தூரிகைகள் தயாரித்தல் அல்லது களஞ்சியப்படுத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
80. தொலைக்காட்சிப் பெட்டிகள் வீடியோ மற்றும் ஒலி, ஒளி உபகரணங்கள் பழுதுபார்த்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
81. மோட்டார் வாகனங்களுக்கு உருவம் அமைத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
82. கடலோடும் இயந்திரங்கள் மோட்டார்கள் பழுதகற்றல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
83. மீன் மற்றும் இறால் பதனிடுதல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
84. செங்கட்டிகள் சீமெந்துக் கோல வடிவங்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
85. பழங்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
86. மரக்கறி விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
87. கடலை கச்சான் சிற்றுண்டிகள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
88. பப்படம் உற்பத்தி செய்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
89. பிள்கட்டு உற்பத்தி செய்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
90. கலநார் பொருட்களை களஞ்சியப்படுத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
91. வெள்ளிரும்பு எவர்சில்வர் பொருட்களை உற்பத்தி செய்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
92. கண்ணாடி இழைபொருட்களை உற்பத்தி செய்தலும் விற்பனை செய்தலும்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
93. கல்லுடைக்கும் ஆலையொன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
94. மதுசாரம் உற்பத்தியும் களஞ்சியப்படுத்தலும் போத்தலில் அடைத்தலும்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
95. ஒட்டுப்போட்டு சீர்செய்யும் வேலைத்தளமொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
96. மேல்நாட்டு ஆயுர்வேத மருந்துகள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
97. அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழிற்சாலை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
98. குளிர்பானக்கடை ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
99. கொங்கிரீட் தூண்கள் உற்பத்தி	2,000.00	3,000.00	5,000.00
100. சாரயத்தவறணை, சாராய மதுபானச்சாலை யொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
101. கள்ளத்தவறணை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
102. ஓட்சிசன் தாழ்வு அழுத்த வாயு உருளைகளைச் சேமித்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
103. சடலங்களைப் பேண தைலமிடுதல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
104. பழச்சாறுகளைத் தயாரித்தலும் போத்தலிலடைத்தலும்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
105. பெற்றோல் டீசல் மண்ணெண்ணெய் குதமொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
106. விடுதிகள் உணவுச்சாலைகள் மற்றும் விடுதியகங்கள்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
107. நீர் இறைக்கும் இயந்திரம் திருத்தம்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
108. அழுக்க விளக்கு திருத்தம்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
109. இசைக்கருவி பழுதகற்றல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
110. தையல்பொறி திருத்தம்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
111. மகளிர் அலங்கார நிலையம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
112. தொலைத்தொடர்பு சேவை நிலையம் வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
113. ஆட்டோ திருத்தம்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
114. வாகன வயறிங்	2,000.00	3,000.00	5,000.00

அட்டவணை (தொடர்ச்சி)

நிரல் I வியாபாரத்தின் தன்மை	நிரல் II இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி		
	1500 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	1500 ரூபாவிற்கு மேல் 2,500 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	2,500 ரூபாவிற்கு மேற்பட்ட சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
115. வாகனத்தில் கூலர் திருத்தம்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
116. ஜூன் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
117. கூவி அழைப்போர்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
118. உணவு /கடலுணவு ஏற்றுமதி	2,000.00	3,000.00	5,000.00
119. வியாபார நோக்கிலான நாய் வளர்ப்பு	2,000.00	3,000.00	5,000.00
120. தேன் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00

யாழ்ப்பாண மாநகரசபை

வியாபார வரி விதித்தல் - 2021

யாழ்ப்பாண மாநகரசபையின் தத்துவங்களை அமுல்படுத்துவதுடன், பணிகள், செயற்பணிகளை நிறைவேற்றுகின்ற யாழ்ப்பாண மாநகர சபையின் முதல்வர் திரு. விஸ்வலிங்கம் மணிவண்ணன் ஆகிய நான், மாநகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 286 (அ) பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய மேற்படி கட்டளைச் சட்டத்தின் 247 (ஆ) (1) ஆம் உட்பிரிவு சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கு அமைய, யாழ்ப்பாண மாநகரசபை அதிகாரப் பிரதேசத்திற்கு 2021 ஆம் ஆண்டுக்கு ஏற்புடையதாக வியாபார வரி விதிப்பதானது பின்வருமாறாக இருத்தல் வேண்டும் என்று தீர்மானிக்கின்றேன். அதாவது,

மாநகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 286 (அ) ஆம் பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய மேற்படி கட்டளைச் சட்டத்தின் 247 (ஆ), (1) உட்பிரிவின் கீழ் யாழ்ப்பாண மாநகரசபை இற்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்களின் பயனைக் கொண்டு, மேற்படி சட்டத்தின் அல்லது அதன் கீழ் ஆக்கப்பட்டுள்ள துணை விதியொன்றின் ஏற்பாடுகளின் கீழ் உரிமப்பத்திரம் பெற்றுக் கொள்வது அல்லது மேற்படி மாநகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 247 (ஆ) (1) உட்பிரிவின் கீழ் யாதாயினுமொரு வரி செலுத்துவது அவசியமில்லாத ஏதேனும் வியாபாரத்தை யாழ்ப்பாண மாநகரசபை பிரதேசத்திற்குள் பேணிவருகின்ற ஒவ்வொரு ஆளும், மேற்படி வியாபாரத்தின் வருமானமானது, இதன் கீழே தரப்பட்டுள்ள அட்டவணையின் I ஆம் நிரலில் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ள யாதாயினும் ஒரு விடய வரையறைக்குள் காணப்படுகின்ற சந்தர்ப்பத்தில் மேற்படி II ஆவது நிரலில் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ள தொகைகளுக்கு அமைய வியாபார வரியை 2021 ஆம் ஆண்டுக்கு விதிக்கப்படல் வேண்டும் என்று தீர்மானிக்கின்றேன்.

விஸ்வலிங்கம் மணிவண்ணன்,
மாநகர முதல்வர்,
யாழ்ப்பாணம்.

மாநகர சபை அலுவலகம்,
யாழ்ப்பாணம்.

அட்டவணை - பஃலுதி II

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	1500 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	1500 ரூபாவிற்கு மேல் 2,500 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	2,500 ரூபா விற்கு மேற்பட்ட சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
1. ஓரு சில்லறைக்கடை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
2. ஓரு நகைக்கடை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
3. விநோதப் பொருட்கள் கடை ஒன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
4. இரும்புக்கடையொன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
5. சலவைக்கடை அல்லது உலர்சுத்தி நிறுவனம் ஒன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
6. தையற்கடை அல்லது தைக்கும் நிறுவனம் ஒன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
7. பாணை, சட்டிகள் விற்பனைக்குச் சேமித்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
8. அலுமினியப் பொருட்கள் விற்பனைக்கு சேமித்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
9. மின்நெசவு நிலையமொன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
10. ஆசனங்கள் மேலணைகள் தயாரித்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
11. புதினப் பத்திரிகைகள், சஞ்சிகைகள் புத்தகங்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
12. வானொலி வாங்கி மற்றும் ஒலிப்பதிவுக் கருவிகள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
13. பாதணிக்கடை ஒன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
14. கைக்கடி காரம் மணிக்கூடு திருத்தும் கடையொன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
15. மின் பொருட்கள் விற்பனைக் கடையொன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
16. புடவைக்கடை ஒன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
17. பீடிகள் சேகரிப்பும் பொதி கட்டுதலும்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
18. மோட்டார் மின்கம்பிகள் மீளப்பொருத்தும் ஓரு நிறுவனத்தை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
19. மோட்டார் வாகன உதிரிப்பாகக் கடையொன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
20. எழுதுகருவிகள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
21. அழுத்துப் பொருட்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
22. ஒட்டுப்பலகை பொருட்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
23. கதிரைகள், மேசைகள் ஆகியன வாடகைக்கு விடல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
24. தையல் இயந்திரங்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
25. மீன்பிடி உபகரணங்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
26. தயாரித்த ஆடைகள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
27. உடன் அணியக்கூடிய ஆடைகள் உற்பத்தி செய்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
28. ஒளியியல் (முக்குக்) கண்ணாடிக் கடையொன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
29. மலர்க்கடையொன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
30. தோல் மற்றும் தோற் பொருட்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
31. ஸ்கூட்டர்கள், மோட்டார் சைக்கிள்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
32. பீங்கான் பொருத்துக்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
33. துணிவகைகள் அச்சிடுதல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
34. உழவு இயந்திரம் மற்றும் இழுவண்டில்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
35. துணிவகைகள் சாய மூட்டுதல் அச்சு வேலை செய்தலுக்குரிய நிலைய மொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
36. நீரிறைக்கும் இயந்திரங்கள், மோட்டார்ளை விற்பனைக்காக களஞ்சியப்படுத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00

அட்டவணை (தொடர்ச்சி)

	நிரல் I		நிரல் II		
	வியாபாரத்தின் தன்மை		இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி		
	1500 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	1500 ரூபாவிற்கு மேல் 2,500 ரூபாவிற்கு மேற்படாத சந்தர்ப்பத்தில்	2,500 ரூபாவிற்கு விரிகு மேற்பட்ட சந்தர்ப்பத்தில்		
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.		
37. விற்பனை முகவர் நிலையம் இடம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
38. மொத்த வியாபாரத்திற்காக சிகரட்டைச் சேமித்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
39. ஒலிபெருக்கிகள், பெருக்கிகள், மின் உற்பத்தி இயந்திரங்கள் வாடகைக்கு விடல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
40. புகைப்பட நிலையம் தவிர்ந்த ஓர் இடத்தில் ஆவணங்கள் படப்பிரதி செய்யும் இடமொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
41. மோட்டார் சைக்கிள், ஸ்கூட்டர், துவிச்சக்கரவண்டி உப உறுப்புக்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
42. தட்டெழுத்து கூட்டல் கணினிக்கும் பொறிகள் பழுதுபார்த்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
43. மணிக்கூடு மற்றும் கைக்கடி காரங்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
44. சிற்றுடை வகை மணிக்கடை ஒன்று வைத்திருத்தல், ஒளிப்படப் பொருட்களின் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
45. இசை மற்றும் ஒலிப்பதிவு நிலையமொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
46. விளையாட்டுப் பொருட்களின் உற்பத்தியும் விற்பனையும்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
47. ரயர்கள் ரியூப்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
48. தெலைக்காட்சிப் பெட்டிகள் வீடியோக் சுருவிகள் வீடியோ சுருள்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
49. கடலோடும் எந்திரங்கள், மோட்டார்கள் மற்றும் அவற்றின் உதிரிப்பாகங்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
50. பீ. வீ. சீ. குழாய்கள் பொருத்துக்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
51. பூச்சாடிகள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
52. வீடியோ சுருள்பெட்டி விற்பனை அல்லது வாடகை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
53. ஒரு மொத்த வியாபார நிறுவனத்தை அல்லது மொத்த வியாபார முகவர் நிலையத்தை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
54. தொலைத்தொடர்பு சேவை நிலையம் வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
55. ஒரு வைத்திய ஆய்வு கூடத்தை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
56. நிபுணத்துவ வைத்திய உசாவுதல்களுக்கு ஓர் நிறுவனத்தை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
57. நீரிறைக்கும் இயந்திரங்களை வாடகைக்கு விடல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
58. வெளிப்புறப் புகைப்படப்பிடிப்பு	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
59. வீடியோ படப்பிடிப்பு	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
60. எவர்சில்வர், வெள்ளிரும்பு பொருட்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
61. பிளாஸ்டிக் பொருட்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
62. பொலித்தீன், நெக்சீன் பொருட்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
63. பணயோலை அல்லது புல்லினால் செய்யப்பட்ட பாய்கள், கடகங்கள், கூடைகள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
64. தொலைக்காட்சி, வானொலிப்பெட்டி மற்றும் வீடியோ உப உறுப்புக்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
65. திருமண ஆலோசனை நிறைவேற்று நிலையமொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
66. இறப்பர் முத்திரை புளொக் தயாரித்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
67. கலர்ப் புகைப்படச்சுருள்கள் கழுவும் நிலையமொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		
68. நகைகளுக்கு முலாம் போடுதல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00		

அட்டவணை (தொடர்ச்சி)

நிரல் I

வியாபாரத்தின் தன்மை

நிரல் II

இடத்தின் வருடாந்த பெறுமதி

	1500 ரூபாவிற்கு	1500 ரூபாவிற்கு	2,500 ரூபா
	மேற்படாத	மேல்	விற்கு
	சந்தர்ப்பத்தில்	2,500 ரூபாவிற்கு	மேற்பட்ட
		மேற்படாத	சந்தர்ப்பத்தில்
	ரூபா ச.	ரூபா ச.	ரூபா ச.
69. வெற்றிலைக் கடையொன்று வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
70. தேங்காய் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
71. கிடுகுகள் விற்பனைக்காக வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
72. இசைக்கருவிகள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
73. விற்பனைக்காக தொட்டி மீன் வளர்த்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
74. கல், மணல் மற்றும் கட்டிடப் பொருட்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
75. சோதிட நிலையமொன்றை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
76. துவிச்சக்கர வண்டிகள் வாடகைக்கு விடல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
77. சட்டமிட்டதும் இடாததுமான படங்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
78. பனை உற்பத்திப் பொருட்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
79. தட்டச்சு / கணினி வேலைகள் செய்தலும்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
80. கணினி மென்பொருள் உருவமைத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
81. கண்ணாடித் தட்டுக்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
82. பித்தளை, செம்பு பொருட்கள் உற்பத்தி மற்றும் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
83. முன்னரே இணைக்கப்பட்ட உலோகக் கொட்டகைகள் வாடகைக்கு விடல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
84. நாற்றுக்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
85. விற்பனைக்காக புறாக்கள் செல்லப்பறவைகள் வளர்த்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
86. துவிச்சக்கர வண்டிகள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
87. சலவைக்கல் பொருட்கள் விற்பனையும் ஒப்பந்த வேலை செய்தலும்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
88. உருக்குத் தளபாடங்கள் உற்பத்தி செய்தலும் அல்லது விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
89. தட்டச்சு கூட்டல் கணித்தல் இயந்திரங்களை விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
90. மணவறை பந்தற் சோடனை வாடகைக்கு விடல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
91. பீங்கான் பாத்திரங்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
92. தொலைபேசி விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
93. கணினி விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
94. கணினி திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
95. கணினி உதிரிப்பாகம் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
96. இலத்திரனியல் உதிரிப்பாக திருத்தம்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
97. ஸ்கிரீன் பிறிண்டிங்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
98. புகையிலை சேமித்து வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
99. மோட்டார் வாகன விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
100. அலுமினியம் பொருத்துதல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
101. நகைத் தொழில் உபகரண விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
102. கவாரிங் ஆபரண விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
103. சினிமா திரையரங்கு	2,000.00	3,000.00	5,000.00
104. வாகன விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
105. வாகனங்கள் வாடகைக்குவிடல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
106. ஏற்றுமதி வியாபாரம் ஒன்றினை மேற்கொள்ளுதல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
107. மேடையமைப்பு வாடகைக்கு விடல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00
108. வாசனைப் பொருட்கள் விற்பனை	2,000.00	3,000.00	5,000.00
109. தொலைத் தொடர்புக் கோபுரம் ஒன்றினை வைத்திருத்தல்	2,000.00	3,000.00	5,000.00

யாழ்ப்பாணம் மாநகரசபை

தொழில் வரி விதித்தல் - 2021

யாழ்ப்பாணம் மாநகரசபையின் தத்துவங்களை அமுல்படுத்துவதுடன், பணிகள், செயற்பணிகளை நிறைவேற்றுகின்ற யாழ்ப்பாணம் மாநகரசபையின் முதல்வர் திரு. விஸ்வலிங்கம் மணிவண்ணன் ஆகிய நான், மாநகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 286 (அ) பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய மேற்படி கட்டளைச் சட்டத்தின் 247 (இ) (1) உட்பிரிவு சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கு அமைய, யாழ்ப்பாண மாநகரசபை அதிகாரப் பிரதேசத்திற்கு 2021 ஆம் ஆண்டுக்கு ஏற்புடையதாக வியாபார வரி விதிப்பதானது பின்வருமாறாக இருத்தல் வேண்டும் என்று தீர்மானிக்கின்றேன். அதாவது,

மாநகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 286 (அ) பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய மேற்படி கட்டளைச் சட்டத்தின் 247 (இ), (1) ஆம் உட்பிரிவின் கீழ் யாழ்ப்பாணம் மாநகரசபை இற்குக் உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்களின் பயனைக் கொண்டு, யாழ்ப்பாணம் மாநகரசபையின் சபை பிரதேசத்திற்குள் பேணிவருகின்ற, இதன் கீழே தரப்பட்டுள்ள அட்டவணையின் I ஆம் நிரலில் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ள ஒவ்வொரு தொழில் தொடர்பிலும் மேற்படி அட்டவணையின் II ஆவது நிரலில் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ள தொகைகளுக்கு அமைய தொழில் வரி, 2021 ஆம் ஆண்டுக்கு விதிக்கப்படல் வேண்டும் என்று நான் தீர்மானிக்கின்றேன்.

காணி ஏல விற்பனை மீதான வரி

1987 ஆம் ஆண்டின் 42 ஆம் இலக்க, மாநகர சபைகள், நகரசபைகள் (திருத்தச்) சட்டத்தின் 247 ஆம் பிரிவின் நியதிகளின் படி குறித்த சில காணி விற்பனைகள் மீதான வரி.

காணி ஏல விற்பனையின் மூலம் பெறப்படும் தொகையின் நூறில் ஒரு வீதம்.

விஸ்வலிங்கம் மணிவண்ணன்,
மாநகர முதல்வர்,
யாழ்ப்பாணம்.

மாநகர சபை அலுவலகம்,
யாழ்ப்பாணம்.

அட்டவணை - பகுதி III

நிரல் I

நிரல் II

2020 ஆம் ஆண்டின் வியாபார வருமானம் ரூ. 6,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வியாபார வருமானம் ரூ. 6,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வியாபார வருமானம் ரூ. 12,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வியாபார வருமானம் ரூ. 18,750 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வியாபார வருமானம் ரூ. 75,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வியாபார வருமானம் ரூ. 1,50,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.
இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00

1. சட்டத்தரணியும் நொத்தாரிசும் அல்லது சட்டத்தரணி

2. முதல் வழங்குனர்

இல்லை 90.00 180.00 300.00 1,200.00 3,000.00

அட்டவணை - ப஑ுதி III

	நிரல் I		நிரல் II			
	2020 ஆம் ஆண்டின் வரியாபார வருமானம் ரூ. 6,000 இணை விஞ்சுகின்ற விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வரியாபார வருமானம் ரூ. 6,000 இணை விஞ்சுகின்ற போதிலும் ரூ. 12,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வரியாபார வருமானம் ரூ. 12,000 இணை விஞ்சுகின்ற போதிலும் ரூ. 18,750 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வரியாபார வருமானம் ரூ. 18,750 இணை விஞ்சுகின்ற போதிலும் ரூ. 75,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வரியாபார வருமானம் ரூ. 75,000 இணை விஞ்சுகின்ற போதிலும் ரூ. 1,50,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வரியாபார வருமானம் ரூ. 1,50,000 இணை விஞ்சுகின்ற போதிலும் ரூ. 1,50,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.
3. கடன் வழங்குநர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
4. ஏலதாரர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
5. தரகர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
6. தனியார் கல்வி நிறுவனம்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
7. தனியார் பாடசாலை	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
8. நகை அடகு பிடிப்பவர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
9. ஒப்பந்தக்காரர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
10. தரகு முகவர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
11. சட்ட ஆலோசகர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
12. நொத்தாரிசு	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
13. வைத்திய சேவையாளர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
14. தனியார் மருத்துவமனை	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
15. ஆயுர்வேத வைத்தியசாலை	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
16. வைர மாணிக்கக்கற்கள் வரியாபாரம்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
17. உத்தரவு பெற்ற நில அளவையாளர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
18. பொதிகள் பொருட்கள் கொண்டு செல்லும் முகவர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
19. வருமான வரி ஆலோசகரும் போசகரும்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1200.00	3,000.00
20. விளம்பர முகவர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
21. தொழில் முகவர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
22. வரைபடக் கட்டிட கலைஞர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
23. தனியார் வாகனம் ஓட்டும் பயிற்சிப் பாடசாலை	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
24. தனியார் பாதுகாப்பு சேவை நிறுவனம்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
25. பல் வைத்தியர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
26. கணக்காய்வாளர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
27. கணக்காளர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
28. மின் கம்பியாளர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
29. பிரயாண முகவர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
30. கண்வைத்திய நிபுணர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00

அட்டவணை - III

நிரல் I	நிரல் II					
	2020 ஆம் ஆண்டின் வியாபார வருமானம் ரூ. 6,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில்	2020 ஆம் ஆண்டின் வியாபார வருமானம் ரூ. 6,000 இணை விஞ்சுகின்ற போதிலும் பட்சத்தில்	2020 ஆம் ஆண்டின் வியாபார வருமானம் ரூ. 12,000 இணை விஞ்சுகின்ற போதிலும் பட்சத்தில்	2020 ஆம் ஆண்டின் வியாபார வருமானம் ரூ. 18,750 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில்	2020 ஆம் ஆண்டின் வியாபார வருமானம் ரூ. 75,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில்	2020 ஆம் ஆண்டின் வியாபார வருமானம் ரூ. 1,50,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில்
	ரூ. ச.	ரூ. ச.	ரூ. ச.	ரூ. ச.	ரூ. ச.	ரூ. ச.
31. பொறியியலாளர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
32. விசேட வைத்திய ஆலோசகர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
33. சிகிச்சை நிபுணர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
34. கணினிப் பயிற்சி நிலையம்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
35. உடற் பயிற்சி நிலையம்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
36. பயணிகள் குளிக்குமிடம்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
37. இசைக்குழு	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
38. கால்நடை வைத்தியம்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
39. வெளியீடுகள் (நூல், சஞ்சிகை, ஏனைய வெளியீடுகள்)	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
40. பராமரிப்பு சேவை	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
41. திருமண மண்டபம்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
42. பணப்பரிமாற்றம்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
43. நெற்கபே	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
44. பூங்கா	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
45. நிகழ்ச்சி ஒருங்கமைப்பாளர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
46. தானியங்கி வங்கி சேவை	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
47. சந்தைப்படுத்தல் வியாபார முகவரும்/ஆலோசகரும்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
48. இணையத்தளம் ஊடான விற்பனை	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
49. வாகனப் பெறுமான மீள்மதிப்பீடு நிலையம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
50. அழகுப் பயிற்சி நிலையம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
51. பொருட்கள் வாங்கி விற்கும் விற்பனை முகவர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
52. இணைய ஊடகம் ஒன்றை வைத்திருத்தல்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
53. வாடிக்கை சேவை நிலையமொன்றை வைத்திருத்தல்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
54. துப்புரவு சேவையினை மேற்கொள்ளல்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
55. ஆலோசனையும் வழிகாட்டலும் (கல்வி, காப்புறுதி, மருத்துவம், முகாமைத்துவம், சந்தைப்படுத்தல்.)	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00

அட்டவணை - III

நிரல் I	நிரல் II					
	2020 ஆம் ஆண்டின் வரியாபார வருமானம் ரூ. 6,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வரியாபார வருமானம் ரூ. 6,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வரியாபார வருமானம் ரூ. 12,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வரியாபார வருமானம் ரூ. 18,750 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வரியாபார வருமானம் ரூ. 75,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.	2020 ஆம் ஆண்டின் வரியாபார வருமானம் ரூ. 1,50,000 இணை விஞ்சாத பட்சத்தில் ரூ. ச.
56. காணி வாங்கி விற்கும் முகவர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
57. விசா விண்ணப்பிக்கும் முகவர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
58. வெளிநாட்டு வேலை வாய்ப்பு முகவர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
59. தொலைத் தொடர்புக் கோபுரம் ஒன்றிணை வைத்திருத்தல்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
60. பொருட்களை ஏற்றுமதி செய்யும் முகவர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
61. பொருட்களை இறக்கமதி செய்யும் முகவர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00
62. பந்தயப்புறா ஒழுங்கமைப்பாளர்	இல்லை	90.00	180.00	300.00	1,200.00	3,000.00

யாழ்ப்பாண மாநகரசபை

அட்டவணை - ப஑ுதி IV

யாழ்ப்பாணம் மாநகரசபை நீர்வேலை பொறியியல் பிரிவினால் 2021 ஆம் வருடத்திற்கான நீர்க்கட்டண அறவீட்டு விபரம். (19.05.07 ஆந் திகதிய பொதுக்குழுக் கூட்டத்திற்கு அமைவாக)

விபரம்	அலகு (1,000 லீர்)	கட்டணம் (வரி நீங்கலாக) ரூ. ச.	நிலையான சேவைக் கட்டணம் ரூ. ச.
1. வீட்டுப்பாவணை, மத ஸ்தாபனம்	01	232.00	100.00
	02	282.40	100.00
	03	332.20	100.00
	04	382.00	100.00
	05	432.00	100.00
	06-10	64.80 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
	11-20	86.40 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
	21-30	108.00 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
	30 க்கு மேல்	129.60 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00

2.	போதனா வைத்தியசாலை	01	448.00	100.00
		02	498.00	100.00
		03	548.00	100.00
		04	598.00	100.00
		05	648.00	100.00
		06-10	64.80 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
		11-20	86.40 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
		21-30	108.00 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
		30 க்கு மேல்	129.60 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
3.	அரச நிறுவனங்கள்	01	328.00	100.00
		02	408.00	100.00
		03	488.00	100.00
		04	568.00	100.00
		05	648.00	100.00
		06-10	108.00 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
		11-20	129.60 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
		21-30	151.20 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
		30 க்கு மேல்	172.80 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
4.	விருந்தினர் விடுதிகள், சுற்றுலா ஹோட்டல்கள், தேநீர்ச்சாலைகள், உணவகங்கள், தொழில் நிறுவனங்கள்	01	464.00	100.00
		02	564.00	100.00
		03	664.00	100.00
		04	764.00	100.00
		05	864.00	100.00
		06-10	151.20 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
		11-20	172.80 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
		21-30	194.40 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
		30 க்கு மேல்	216.00 (அலகு ஒன்றிற்கு)	100.00
	பவுசர்மூலமான நீர்வழங்கல்			
5.	தாங்கி வைத்து குடி நீர்வழங்கல்	1,000 லீற்	1739.00	100.00
	தாங்கியின்றி குடி நீர்வழங்கல்	1,000 லீற்	750.00	100.00
	நீர் விசிறுதல்	1,000 லீற்	750.00	100.00
	பொது நீர்க்கம்பம்			
5.	குடும்பம் ஒன்றுக்கு மாதாந்தம்		113.00	

முறையற்ற குடிநீர் பாவனைக்கான தண்டப்பண அறவீடு

01.	நீரிணைப்பில் பௌதீக ரீதியில் மாற்றங்களை மேற்கொள்ளல்	ரூ. 5,000.00
02.	குடிநீர் தவிர்ந்த ஏனைய தேவைகளுக்கு (மரம், பூஞ்செடி மற்றும் வீதிகளுக்கு நீர் ஊற்றுதல்) பயன்படுத்துதல்	ரூ. 2,500.00
03.	பொதுக்கம்பங்களில் நீர்குழாய்களைப் பொருத்தி நீர் பெறுதல்	ரூ. 10,000.00
04.	நீர்மாணியை அகற்றி நேரடியாக நீர் பெறுதல்	ரூ. 10,000.00
05.	மீள் இணைப்பின் போது நிலுவையுடன் தண்டப்பண அறவீடு	ரூ. 1,000.00

அட்டவணை - பகுதி V

யாழ்ப்பாணம் மாநகரசபை பொதுச் சுகாதாரப் பொறியியல் பிரிவினால் 2021 ஆம் வருடத்திற்கானகட்டண அறவீட்டு விபரம் (கட்டணக் கழிவுகற்றல்)

(2019.12.13 ஆந் திகதிய பொதுக்குழுக் கூட்டத்திற்கு அமைவாக)

1. மலக்கழிவு மற்றும் இறால் நண்டு நீர்க்கழிவுகள்
 - (a) 2500 லீற்றருக்கு ரூ. 4,500.00
 - (b) 4000 லீற்றருக்கு ரூ. 6,200.00
 - (c) 7500 லீற்றருக்கு ரூ. 11,625.00
 - (d) 8000 லீற்றருக்கு ரூ. 12,400.00
 - (e) 10000 லீற்றருக்கு ரூ. 15,500.00
2. உணவு நீர்க்கழிவுகள்
 - (a) 2500 லீற்றருக்கு ரூ. 2,250.00
 - (b) 4000 லீற்றருக்கு ரூ. 3,600.00
 - (c) 7500 லீற்றருக்கு ரூ. 6,750.00
 - (d) 8000 லீற்றருக்கு ரூ. 7,200.00
 - (e) 10000 லீற்றருக்கு ரூ. 9,000.00
- 2.1 ஒரு லோட் குப்பை உழவு இயந்திரம் மூலம் அகற்ற
(பகுதிக் கழிவுகற்றல் 1/6) ரூ. 1,110.00
ரூ. 200.00
- 2.2 கழிவுகற்றல் 1 பரல்
(பரல் ஒன்றின் அளவு, உயரம் 16" (400 mm) மற்றும் விட்டம் 24" (600 mm)) ரூ. 150.00
3. ஒரு லோட் கல், மண் உழவு இயந்திரம் மூலம் அகற்ற ரூ. 1500.00
4. பசளை விற்பனை
 - 4.1 01 கியூப் ரூ. 6,000.00
 - 4.2 02 கியூப் ரூ. 8,750.00
 - 4.3 02 கியூப்புக்கு மேல் 01 கியூப்புக்கு ரூ. 5,000.00
 - 4.4 05 kg ரூ. 70.00
 - 4.5 10 kg ரூ. 140.00
 - 4.6 25 kg ரூ. 350.00

அட்டவணை - பகுதி VI

2021 ஆம் ஆண்டுக்கு வாகனங்கள் மற்றும் விலங்குகள் தொடர்பில் வரி விதித்தல்

யாழ்ப்பாணம் மாநகரசபையின் தத்துவங்களை அமுல்படுத்துவதுடன், பணிகள், செயற்பணிகளை நிறைவேற்றுகின்ற யாழ்ப்பாண மாநகரசபையின் முதல்வர் திரு. விஸ்வலிங்கம் மணிவண்ணன் ஆகிய நான் மாநகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 286 (அ) பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய மேற்படி கட்டளைச் சட்டத்தின் 245 ஆம் பிரிவு மற்றும் நான்காவது அட்டவணை பிரிவின் ஏற்பாடுகளுக்கு அமைய, யாழ்ப்பாண மாநகரசபையின் சபை அதிகாரப் பிரதேசத்திற்கு 2021 ஆம் ஆண்டுக்கு ஏற்படையதாக வாகனங்கள் மற்றும் விலங்குகள் தொடர்பில் வரி விதிப்பதானது பின்வருமாறாக இருத்தல் வேண்டும் என்று நான் தீர்மானிக்கின்றேன். அதாவது,

தீர்மானம்

மாநகர சபைகள் கட்டளைச் சட்டத்தின் 286 (அ) பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய மேற்படி கட்டளைச் சட்டத்தின் 245 ஆம் பிரிவு மற்றும் நான்காவது அட்டவணையின் ஏற்பாடுகளிலிருந்து சபைக்கு உரித்தாக்கப்பட்டுள்ள தத்துவங்களின் பயனைக் கொண்டு யாழ்ப்பாண மாநகரசபை பிரதேசத்திற்குள் 2021 ஆம் ஆண்டில் இதன் கீழே தரப்பட்டுள்ள அட்டவணையின் 1 ஆம் நிரலில் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ள யாதாயினுமொரு வாகனம் அல்லது விலங்கை தமக்கு உரித்தானதாக வைத்திருக்கின்ற ஒவ்வொரு ஆள் மீதும், அதன் II ஆவது நிரலில் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ள அதற்கு இசைவான குறிப்பிலுள்ள தொகையைக் கொண்ட வரி, 2021 ஆம் ஆண்டுக்கு விதிக்கப்படல் வேண்டும் என்று நான் தீர்மானிக்கின்றேன்.

விஸ்வலிங்கம் மணிவண்ணன்,
மாநகர முதல்வர்,
யாழ்ப்பாணம்.

மாநகர சபை அலுவலகம்,
யாழ்ப்பாணம்.

முறையற்ற வகையில் வாகனங்களை நிறுத்துதலுக்கான தண்ட அறவீடு

வாகன வகை	முதலாம் முறைத் தண்டம்	மீள நடைபெறின் தண்டம்
துவிச்சக்கர வண்டி	500.00	1000.00
மோட்டார் சைக்கிள்	1,500.00	5,000.00
கார், இதர வாகனங்கள்	5,000.00	10,000.00

அட்டவணை - பகுதி VII

கோம்பயன் மணல் இந்துமயான அறவீடு - 2021

* அமரத்துவம் அடைந்த பெரியவர்களை (11 வயது முதல்) தகனம் செய்வதற்கு	2,500.00
* அமரத்துவம் அடைந்த பெரியவர்களை (11 வயது முதல்) புதைப்பதற்கு	1,500.00
* அமரத்துவம் அடைந்த சிறியவர்களை (01 - 10 வயது) புதைப்பதற்கு	1,000.00
* மின்சாரத்தில் தகனம் செய்வதற்கு	6,500.00
* இறந்த கால்நடைகளை புதைப்பதற்கு	600.00

* மலர்ச்சாலை உடைக்கழிவுகளை அகற்றவதற்கு வாரமொன்றிற்கு
செலுத்த வேண்டிய கட்டணம் : 1000.00

அட்டவணை - பகுதி VIII

விளம்பர அறவீடு - 2021

(2019.12.13 ஆந் திகதிய பொதுக்குழுக் கூட்டத்திற்கு அமைவாக)

* விளம்பரப்படிவம் வழங்குதல்	}	இரண்டும் விண்ணப்பப்படிவத்துடன் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்
1. விளம்பர அமைவிட வரைபடம்		
2. விளம்பர வாசகம்		

மாநகரசபையின் கட்டடம், மாநகரசபை எல்லைக்குட்பட்ட வீதி, தனியார் காணிகளில் விளம்பரம் அமைக்கப்பட்டால் சபையின் அனுமதி பெறப்படுவதுடன் விளம்பரக்கட்டணங்கள் அறவிடப்படும்.

பதாகைகளிற்கான (Banner) கட்டணம் - ஒரு சதுர அடிக்கு ரூபா - 60.00 அறவிடப்படும், (போக்குவரத்திற்கு இடையூறு இல்லாதவாறு பதாகைகள் அமைக்கப்படுவதுடன் 14 நாட்களுக்குள் புதுப்பித்தல் வேண்டும்.)

விளம்பரப்பலகைக்கான கட்டணம்

- மாநகரசபைக்குச் சொந்தமான கட்டடங்களில் தொங்கவிடல் / காட்சிப்படுத்துதல் ஒரு சதுர அடிக்கு - ரூபா 150.00 (நில வாடகை பொருத்தமற்றது)
- தனியார் கடைகளின் முன் விளம்பரப்பலகையைக் காட்சிப்படுத்துதல் ஒரு சதுர அடிக்கு - ரூபா 150.00 (நில வாடகை பொருத்தமற்றது)
- தனியார் காணி, தனியார் கடைகளின் ஆதனம், வீதி அபிவிருத்தி அதிகாரசபை, யாழ் பேருந்து தரிப்பிடம் ஆகியவற்றில் விளம்பரப்பலகையைக் காட்சிப்படுத்துதல்

ஒரு சதுர அடிக்கு - ரூபா 100.00 நிலவாடகை பொருத்தமற்றது வீதி அபிவிருத்தி அதிகாரசபையின் அனுமதிக்கடிதம் பெறப்பட வேண்டும்)

4. சபைக் காணி, சபையின் வீதிகளில்

- இரண்டு கம்பிகளில் நிறுத்தி விளம்பரப்பலகையைக் காட்சிப்படுத்துதல்
ஒரு சதுர அடிக்கு நில வாடகை - ரூபா 100.00 (கம்பியின் அளவுக்கு)
- பின்புறமாக கம்பி மூலம் நிறுவி விளம்பரப்பலகையைக் காட்சிப்படுத்துதல்
ஒரு சதுர அடிக்கு நில வாடகை - ரூபா 100.00 (கம்பியின் அளவுக்கு)
- ஒளியேற்றப்பட்ட விளம்பரக் தொலைக்காட்சியைக் காட்சிப்படுத்துதல்
ஒரு சதுர அடிக்கு - ரூபா 2000.00 (நிலவாடகை பொருத்தமற்றது)
- ஒளியேற்றப்பட்ட விளம்பரப்பலகையைக் காட்சிப்படுத்துதல்
ஒரு சதுர அடிக்கு - ரூபா 500.00 (நிலவாடகை பொருத்தமற்றது ஒரு வருடத்தின் பின்னர் புதுப்பித்தல் வேண்டும்).
- தனியார் காணிகளில் மதில்மேல் வர்ணம் பூசி விளம்பரம் காட்சிப்படுத்தல்
ஒரு சதுர அடிக்கு ரூபா 300.00 (நிலவாடகை பொருத்தமற்றது)

குறிப்பு

- விளம்பரப்பலகைகளுக்கான அங்கீகாரக்காலம் 01 வருடம் ஆகும்.
- விளம்பரப்பலகைகளுக்கான அங்கீகாரம் ஒவ்வொரு வருடமும் புதுப்பிக்கப்படல் வேண்டும்.
- விளம்பரப்பலகைகளுக்கான காட்சிப்படுத்தலிற்கான கட்டணம் மாநகர சபையில் செலுத்திய பின்பே காட்சிப்படுத்தலுக்கு அனுமதி வழங்கப்படும். அனுமதி பெறப்படாத விளம்பரப்பதானகைகள், வாடகைக் காலம் குறிப்பிடாத விளம்பரங்கள் கால நீடிப்புப் பெற்றுக் கொள்ளாத விளம்பரங்கள் ஆகியன எதுவித முன்னறிவித்தலுமின்றி சபையால் அகற்றப்படும்.

அட்டவணை - பகுதி IX

கொல்கள அறுகைக்கான அறவீடு - 2021

2019.12.13 ஆந் திகதிய பொதுக்குழுக் கூட்டத் தீர்மானம்

- | | |
|----------------------------|------------|
| ● மாடு ஒன்றை வெட்டுவதற்கு | ரூ. 100.00 |
| ● ஆடு ஒன்றை வெட்டுவதற்கு | ரூ. 50.00 |
| ● பன்றி ஒன்றை வெட்டுவதற்கு | ரூ. 500.00 |

அட்டவணை - பகுதி X

நாய்களுக்கு தடுப்பூசி போடுதல் கட்டணம் - 2021

2019.12.13 ஆந் திகதிய பொதுக்குழுக் கூட்டத் தீர்மானம்

- மாநகர சபையின் சுகாதாரப் பிரிவினரால் நாய்களுக்கு போடப்படும் தடுப்பூசி (கட்டப்படவுள்ள கழுத்துப்பட்டி மற்றும் அதன் பூட்டுக்குமாக) ஒரு நாய்க்கான தடுப்பூசி கட்டணம் - ரூபா 50.00

நீரிழிவு பரிசோதனைக்கான கட்டண அறவீடு - 2021

2019.12.13 ஆந் திகதிய பொதுக்குழுக் கூட்டத் தீர்மானம்

மாநகர சபையின் கட்டுப்பாட்டிலுள்ள இலவச ஆயுர்வேத வைத்தியசாலையில் நீரிழிவு பரிசோதனை செய்வதற்கான கட்டணம் - ரூபா 70.00

சுகாதார வைத்திய அதிகாரியின் மருத்துவச் சான்றிதழ் பெறுவதற்கான கட்டணம் ரூபா 20.00

2020.11.18 ஆந் திகதிய நிதிக்குழுக் கூட்டத் தீர்மானம்

தீயணைப்பு சேவைக்கான அறவீடுகள்

யாழ்ப்பாண மாநகர சபை எல்லைக்குள் குளவிக்கூடு மற்றும் தேனீ என்பவற்றை அகற்றுவதற்கு	ரூ. 2,500.00
யாழ்ப்பாண மாநகர சபை எல்லைக்கு வெளியே குளவிக்கூடு மற்றும் தேனீ என்பவற்றை அகற்றுவதற்கு அத்துடன்	ரூ. 5,000.00
யாழ்ப்பாண மாநகரசபை எல்லைக்கு வெளியே குளவிக்கூடு மற்றும் தேனீ என்பவற்றை அகற்றுவதற்கு ஒவ்வொரு கிலோ மீற்றர் தூரத்திற்கும்	ரூ. 100.00
தீயணைப்பு பணிக்கு ஆறு (06) மணித்தியால சேவைக்கு	ரூ. 10,000.00
தீயணைப்பு பணிக்கு ஆறு (06) மணித்தியாலத்திற்கு மேற்பட்ட சேவைக்கு அத்துடன்	ரூ. 5,000.00
யாழ்ப்பாண மாநகர சபை எல்லைக்கு வெளியே தீயணைப்பு சேவைக்கு ஒவ்வொரு கிலோ மீற்றர் தூரத்திற்கு	ரூ. 100.00

விசேட தீயணைப்பு திரவங்கள் பாவிக்கப்பட்டால் அதற்குரிய கட்டணமும் அறவிடப்படும்.

அட்டவணை - பகுதி XI

மாநகர சபைச் சொத்துக்களின் பொதுப் பயன்பாட்டிற்கான கட்டண அறவீடு

(அ) துரையப்பா விளையாட்டரங்கு அறவீடு - 2021

யாழ்ப்பாண மாநகர சபையின் கட்டுப்பாட்டிலுள்ள துரையப்பா விளையாட்டரங்கில் உடற்பயிற்சி, மெய்வல்லுனர் பயிற்சி, ஆகிய பயிற்சிகள் பெறுபவர்களிற்கான கட்டணம் கீழ்க்குறிப்பிட்ட முறையில் அறவிடுவது என தீர்மானிக்கப்படுகின்றது.

உடற்பயிற்சிக் கூடம்

விபரம்	பாடசாலை மாணவர்கள்	கழகங்கள் மற்றும் கழக உறுப்பினர்கள்	மாவட்ட மற்றும் மாகாண அணிகளிலுள்ளவர்கள்	திறந்த பிரிவினர்
1. புதிவுக்கட்டணம் (ரூபா)	800.00	1000.00	800.00	1000.00
2. மாதாந்தக்கட்டணம் (ரூபா)	300.00	750.00	600.00	500.00

குறிப்பு 1 : மேலுள்ள கட்டணங்கள் தனிநபருக்கானவையாகும்.

மெய்வல்லுனர் பயிற்சி

விபரம்	1 ≤ 3 மாதம் ரூபா	3 ≤ 6 மாதம் ரூபா	6 ≤ 9 மாதம் ரூபா	9 ≤ 12 மாதம் ரூபா
1. பாடசாலை மாணவர்கள்	1,000.00	2,000.00	3,000.00	4,000.00
2. மைதானத்தைக் கொண்டிராத பாடசாலை மாணவர்கள்	3,000.00	6,000.00	9,000.00	1,200.00
3. கழகங்கள் மற்றும் கழக உறுப்பினர்கள்	2,000.00	4,000.00	6,000.00	8,000.00
4. மாவட்ட மற்றும் மாகாண அணிகளிலுள்ளவர்கள்	1,000.00	2,000.00	3,000.00	4,000.00
5. திறந்த பிரிவினர்	3,000.00	6,000.00	9,000.00	12,000.00

குறிப்பு 2 : குழு நிகழ்வுகள் எனின் மட்டும் மேலுள்ள கட்டணங்கள் குழுவுக்கானதாக அறவிடப்படும்.

உதைப்பந்தாட்டப் பயிற்சி

விபரம்	<1	1 ≤ 3	3 ≤ 6	6 ≤ 9	9 ≤ 12
	மாதம்	மாதம்	மாதம்	மாதம்	மாதம்
மாதம்	ரூபா	ரூபா	ரூபா	ரூபா	ரூபா
1. பாடசாலை மாணவர்கள்	1,000.00	2,000.00	5,000.00	6,000.00	8,000.00
2. கழகங்கள் மற்றும் கழக உறுப்பினர்கள்	-	2,500.00	5,000.00	7,500.00	10,000.00
3. மாவட்ட மற்றும் மாகாண அணிகளிலுள்ளவர்கள்	-	1,500.00	3,000.00	4,500.00	6,000.00
4. திறந்த பிரிவினர்	-	3,000.00	6,000.00	9,000.00	12,000.00

குறிப்பு 3 : மேலுள்ளவை போட்டிக்குழு ஒன்று செலுத்த வேண்டிய கட்டணமாகும். மாகாண மற்றும் தேசிய ரீதியாக போட்டிகளில் பங்குபற்றியவர்கள் அல்லது பங்குபற்ற இருப்பவர்கள் மற்றும் கடந்த காலங்களில் வெற்றியீட்டியவர்களின் பயிற்சித் தேவையின் அடிப்படையில் கட்டணங்கள்

1. மாகாண போட்டிகளில் பங்குபற்றுவோருக்கு

(மெய்வல்லுனர், பளுதாக்கல், உதைப்பந்தாட்டம், எல்லே, போட்டிகளிற்கு மட்டும்)

1. பாடசாலை மாணவர்கள் ரூ. 25.00 (1 மணித்தியாலத்திற்கு)
2. திறந்த பிரிவினர் ரூ. 50.00 (1 மணித்தியாலத்திற்கு)

2. தேசிய ரீதியான போட்டிகளில் பங்குபற்றுவோருக்கு

(மெய்வல்லுனர், பளுதாக்கல், உதைப்பந்தாட்டம், எல்லே, போட்டிகளிற்கு மட்டும்)

1. பாடசாலை மாணவர்கள் ரூ. 20.00 (1 மணித்தியாலத்திற்கு)
2. திறந்த பிரிவினர் ரூ. 30.00 (1 மணித்தியாலத்திற்கு)

அறிவுறுத்தல்கள்

1. விண்ணப்பப்படிவங்களுடன் மாகாண, தேசிய ரீதியில் வெற்றி பெறுவதற்கான சான்றிதழ்கள் பிரதி இணைக்கப்படல் வேண்டும். அல்லது மாகாண தேசிய போட்டிகளில் பங்குபற்றியதை அல்லது போட்டியிட்டதை உறுதிப்படுத்திய மாகாண விளையாட்டு திணைக்களத்தின் கடிதம் இணைக்கப்படல் வேண்டும்.
2. திறந்த பிரிவு தவிர்ந்த ஏனைய வீரர்கள் வீராங்கனைகள் அவர்களது பொறுப்பாசிரியர்களுடன் அல்லது பயிற்சியாளர்களுடனேயே கட்டாயம் மைதானத்திற்கு சமூகம் தரல் வேண்டும்.
3. பயிற்சிக்கு வரும் போதும் நிறைவடையும் போதும் உரிய பதிவேட்டில் நேரங்களை இட்டு கையொப்பம் இடல் வேண்டும்.
4. தாங்கள் மாகாண மற்றும் தேசிய அணிகளுள்ளதை உறுதிப்படுத்திய சான்றிதழின் பிரதி இணைக்கப்பட்டு அல்லது மாகாண விளையாட்டு திணைக்களம் கடிதம் இணைக்கப்பட்டு விண்ணப்பித்து முதன்முறை உரிய கட்டணத்தை செலுத்தியவுடன் தங்களுக்கு மைதான முகாமையாளரால் அனுமதி அட்டையானது வழங்கப்படும். பின்னர் ஒவ்வொரு தடவையும் அட்டையை காண்பித்து கட்டணம் செலுத்தி அனுமதிச்சீட்டினை பெற்றுக்கொள்ள முடியும்.
5. கட்டணம் செலுத்தப்பட்டதற்கான பற்றுச்சீட்டு குறித்த அனுமதிச்சீட்டே ஆகும்.
6. கையொப்பம் இட்ட பதிவேட்டில் அனுமதிச்சீட்டு இலக்கத்தை தவறாது இடல் வேண்டும்.

யாழ் மாநகர சபையின் கட்டுப்பாட்டிலுள்ள துரையப்பா விளையாட்டரங்கில் அரசு திணைக்களங்கள் மற்றும் தனியார் நிறுவனங்கள் ஆகியவற்றினால் விளையாட்டுப்போட்டிகள், உடற்பயிற்சிகள் (யோகா நிகழ்வு போன்றன) என்பவற்றை நடாத்துவதற்கான கட்டணம் கீழ்க்குறிப்பிட்ட முறையில் அறிவிடுவது எனவும், முதலில் இட ஒதுக்கீடு செய்பவருக்கு முதல் வழங்கல் (First reserved first served) என்ற அடிப்படையில் விளையாட்டரங்கு வழங்கப்படும் எனவும் தீர்மானிக்கப்படுகின்றது.

(1) மெய்வல்லுநர் போட்டிகள்

இல.	விபரம்	அரசாங்க நிறுவனங்கள் (ரூபா)	தனியார் நிறுவனங்கள் (ரூபா)
1.	மைதான வாடகை (காலை 6.00 மணி தொடக்கம் மாலை 6.00 மணி வரை)	30,000.00	50,000.00
2.	மைதான வாடகை (ஆறு மணித்தியாலங்களுக்கு மட்டும்)	15,000.00	25,000.00
3.	மெய்வல்லுநர் சுவடுகள் அமைப்பு	30,000.00	30,000.00
4.	மெய்வல்லுநர் சுவடுகள் அமைப்பு பொருட்களுக்கான செலவு	35,000.00	35,000.00
5.	இரவு நேர மைதான விளக்குப் பயன்பாடு (ஒரு மணித்தியாலத்திற்கு)	6,500.00	6,500.00

(2) உதைப்பந்தாட்டப் போட்டிகள்

இல.	விபரம்	அரசாங்க நிறுவனங்கள் (ரூபா)	தனியார் நிறுவனங்கள் (ரூபா)
1.	போட்டித் தொடருக்கான மைதான வாடகை (காலை 8.00 மணி தொடக்கம் மாலை 8.00 மணி வரை)	40,000.00	6,0000.00
2.	போட்டித் தொடக்கம் தொடருக்கான மைதான வாடகை (ஆறு மணித்தியாலங்களுக்கு மட்டும்)	20,000.00	30,000.00
3.	மைதான வாடகை - போட்டி ஒன்றிற்கு (02 மணித்தியாலங்களுக்கு மட்டும்) மேலதிகமான ஒவ்வொரு மணித்தியாலத்திற்கும் (போட்டிக்கான நேரம் உட்பட 04 மணித்தியாலங்களுக்கு மேற்படின் (06 ஆறு, மணித்தியாலங்களுக்குரிய கட்டணம் அறிவிடப்படும்)	6,000.00	10,000.00
		1,000.00	2,000.00
4.	மைதான வாடகை - போட்டி ஒன்றிற்கு	10,000.00	10,000.00
5.	உதைப்பந்தாட்ட மைதான அமைப்பு	10,000.00	10,000.00
6.	இரவு நேர மைதான விளக்குப் பயன்பாடு (ஒரு மணித்தியாலத்திற்கு)	6,500.00	6,500.00

போட்டிகளின் போதான விளம்பரம், நீர்வழங்கல் சேவைகள், வாகன நிறுத்துகை வசதிகள் போன்றவற்றிற்கான கட்டணம்

நீர்வழங்கல் சேவைகள்	அரசாங்க தனியார் நிறுவனங்கள் (ரூபா)
1 நீர்த்தாங்கி வைத்து நீர் நிரப்பல்	1739.00
1 தடவை மீள நீர் நிரப்பல்	750.00
விளம்பரக் கட்டணம் (முழுத்தொகுதிப் போட்டிகளுக்கானது)	
விளம்பரப்பதாகை (Banner) - ஒரு சதுர அடிக்கு	60.00
விளம்பரப்பதாகை (Advertisement Board) - 1 சதுர அடிக்கு (நிலத்தில் சரிவாக வைக்கப்படும் விளம்பரப்பலகை 4 அடி உயரத்தை விஞ்சலாகாது)	100.00

- போட்டிக்கான ஏக விநியோகஸ்தர்கள் எனில் விளம்பரக் கட்டணத்திலிருந்து விலக்களிக்கப்படும்.
- ஒரு போட்டிக்கான ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட அனுசரணையாளர்களெனில் ஒவ்வொருவரும் விளம்பரக்கட்டணத்தின் 20% த்திணை மாநகரசபைக்குச் செலுத்தல் வேண்டும்.
- வெளிவாரி நிறுவனத்தால் குறித்தொதுக்கப்படும் இடத்தில் வாகனங்கள் நிறுத்துவதற்கான தரிப்பிட வேவைகள் நடாத்தப்படும்.
- முக்கிய பிரமுகர்களின் வாகனத் தரிப்பிடம் மாத்திரம் விளையாட்டரங்கின் உள்ளே காணப்படுகின்றது .

யாழ்ப்பாணம் துரையப்பா விளையாட்டரங்கில் நடைப்பயிற்சியில் ஈடுபடுபவருக்குரிய கட்டணம் மணித்தியாலத்திற்கு ரூபா 20.00 அறவிடுவது எனவும் அவ் நடைப்பயிற்சியை காலையில் 5.30 மணியில் இருந்து 7.30 மணிவரையும் மாலை 5.00 மணியில் இருந்து 7.00 மணிவரையும் மேற்கொள்ள முடியும் எனவும் தீர்மானிக்கப்படுகின்றது.

(அ) மண்டப அறவீடுகள் - 2021

2019.12.13 ஆம் திகதிய பொதுக்குழுக் கூட்டத் தீர்மானம்

1. பொதுநூலக மண்டபம்

பொது நூலக கேட்போர் கூடத்தினை பயனாளிகள் பயன்படுத்தும் போது பின்வருமாறு கட்டணங்கள் அறவிடப்படும்.

- | | |
|--|---------------|
| 1. முதல் மூன்று மணித்தியாலங்களுக்கான கட்டணம் | ரூ. 10,000.00 |
| 2. அடுத்து ஒவ்வொரு மணித்தியாலங்களுக்கும் கட்டணம் | ரூ. 2,000.00 |

2. குவிமாட மண்டபம் (Dome Hall)

யாழ்ப்பாண மாநகர சபையின் பொது நூலகத்தின் இரண்டாம் மாடியில் புதிதாக அமைக்கப்பட்டுள்ள 50 இருக்கைகள், நிகழ்த்துக்காட்சி வசதி, மேடையமைப்பு ஆகியவற்றுடன் கூடிய குளிர்நூட்டப்பட்ட குவிமாட மண்டபமானது (Dome Hall) -பாவனைக்கு வழங்கப்படும் போது பின்வருமாறு கட்டணம் அறவிடப்படுவதாகத் தீர்மானிக்கப்படுகின்றது.

- | | |
|--|--------------|
| 1. முதல் மூன்று மணித்தியாலங்களுக்கு | ரூ. 5,000.00 |
| 2. அடுத்துவரும் ஒவ்வொரு மணித்தியாலத்திற்கும் | ரூ. 1,000.00 |

3. பொது நூலக மாநாட்டு மண்டப வாடகை

- | | |
|--|--------------|
| 1. முதல் மூன்று மணித்தியாலங்களுக்கு | ரூ. 5,000.00 |
| 2. அடுத்துவரும் ஒவ்வொரு மணித்தியாலத்திற்கும் | ரூ. 2,000.00 |

4. கலைக்கூட வாடகை

- | | |
|--|--------------|
| 1. முதல் மூன்று மணித்தியாலங்களுக்கு | ரூ. 2,000.00 |
| 2. அடுத்துவரும் ஒவ்வொரு மணித்தியாலத்திற்கும் | ரூ. 500.00 |

5. நாவலர் கலாச்சார மண்டபம்

நாவலர் பொது மண்டபத்தினை பயனாளிகள் பயன்படுத்தும் போது பின்வருமாறு கட்டணங்கள் அறவிடப்படும்.

- | | |
|----------------------------|--------------|
| 1. முழுநாள் பாவனைக்கட்டணம் | ரூ. 5,000.00 |
| 2. அரைநாள் பாவனைக்கட்டணம் | ரூ. 2,500.00 |

(இ) திறந்த வெளியரங்கு, பூங்கா அறவீடுகள் - 2021

2019.12.07 ஆம் திகதிய நிதிக்குழுத் தீர்மானம்

மாநகரசபைக்குச் சொந்தமான சங்கிலியன் பூங்கா, சிறுவர் பூங்கா (பழைய பூங்கா) ஆகிய இடங்களில் வேறு நிறுவனங்கள், திணைக்களங்கள் பொழுது போக்கு நிகழ்வுகள், கேளிக்கை நிகழ்வுகள், விளம்பரப்படுத்தல் நிகழ்வுகளை நடாத்துவதற்கு குறித்த இடங்களிற்கான பாவனைக்கான கட்டணமாக ரூபா 10,000.00 அறவிடுவது எனத் தீர்மானிக்கப்படுகின்றது.

● சுப்பிரமணியம் பூங்கா

- | | |
|--------------------------------|-----------|
| * பெரியவர் ஒருவருக்கான கட்டணம் | ரூ. 20.00 |
| * சிறியவர் ஒருவருக்கான கட்டணம் | ரூ. 10.00 |

● பழைய பூங்கா (சிறுவர் பூங்கா)	
* பெரியவர் ஒருவருக்கான கட்டணம்	ரூ. 20.00
* சிறியவர் ஒருவருக்கான கட்டணம்	ரூ. 10.00
● வீடியோ பிடித்தலுக்கான கட்டணம்	ரூ. 1,000.00
● புகைப்படப் பிடித்தலுக்கான கட்டணம்	ரூ. 250.00
● பாடசாலை ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள் குழாம்	ரூ. 200.00

அட்டவணை - பகுதி XII

இலங்கை சுற்றுலாத்துறை அபிவிருத்தி அதிகாரசபையின் கீழ் பதிவு செய்யப்பட்ட விடுதிகள், தங்குமிடங்கள் உணவகங்களுக்கான வருடாந்த வரி அறவீடு - 2021

மேற்படி இடம் அல்லது வளவு 1968 ஆம் ஆண்டின் 14 ஆம் இலக்க சுற்றுலாச் சபை சட்டத்தின் பணிக்காக சுற்றுலாச் சபையினால் அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ள, ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டுள்ள ஹோட்டல், உணவுச்சாலை, விடுதியாக உள்ள பட்சத்தில், அதற்கான உரிமப்பத்திரத்தைப் பெற்றுக் கொடுக்கும் போது, மேற்படி இடத்து அல்லது வளவின் 2020 ஆம் ஆண்டுக்கான பெறுகைகளில் 1% இனை உரிமப்பத்திரக் கட்டணமாக 2021 ஆம் ஆண்டுக்கு விதிக்கப்பட வேண்டும் என்றும் நான் தீர்மானிக்கின்றேன்.

அட்டவணை - பகுதி XIII

கனியாட்ட வரி அறவீடு - 2021

கனியாட்ட வரிகள் கட்டளைச் சட்டம் அத்தியாயம் 599 பிரிவு (2) இற்கு அமைவாக, ஒவ்வாரு சினிமாக்காட்சிகளுக்காகவும், கனியாட்டங்களுக்குமாக காட்சிக்கும் அச்சிடப்பட்ட பற்றுச் சீட்டுக்களிலிருந்தும் 12% கனியாட்ட வரியாக மாநகரசபைக்குச் செலுத்த வேண்டும்.

அட்டவணை - பகுதி XIV

யாழ்ப்பாணத்தில் 1 1/2 வயதிலிருந்து முன்பள்ளிகளுக்கு செல்லும் வரையிலான குழந்தைகள் முறையாக பராமரிப்பிற்கு அரசு, அரசுசார்பற்ற மற்றும் தனியார் நிறுவனங்களில் வேலை செய்யும் பெற்றோர்களிற்கு வரப்பிரசாதமாக யாழ்ப்பாண மாநகரசபையால் பாலர் பகல்பராமரிப்பு நிலையம் உருவாக்கப்பட்டுள்ளது. குறித்த நிலையத்தின் சேவைக் கட்டணம் பின்வருமாறு :

முழு நாள்	கட்டணத் தொகை	அரை நாள்	கட்டணத் தொகை
அனுமதிக்க கட்டணம்	ரூபா 2000.00	அனுமதிக்க கட்டணம்	ரூபா 2000.00
(1 1/2 வயது - 2 1/2 வயது)	ரூ. 8,000.00 (மாதாந்தம்) (மாதாந்தம்)	(1 1/2 வயது - 2 1/2 வயது)	ரூ. 6,000.00 (மாதாந்தம்)
(2 1/2 வயது - 3 வயது)	ரூ. 5,000.00 (மாதாந்தம்)	(2 1/2 வயது - 3 வயது)	ரூ. 3,750.00 (மாதாந்தம்)
(3 வயது - 5 வயது)	ரூ. 4,000.00 (மாதாந்தம்)	(3 வயது - 5 வயது)	ரூ. 3,000.00 (மாதாந்தம்)

அட்டவணை - பகுதி XV

விற்பனை மேம்படுத்தல் - 2021

1. பொருட்களை விளம்பரப்படுத்தி வியாபாரம் செய்தல் (நாளொன்றிற்கு)	ரூ. 5,000.00
மேலதிகமான ஒவ்வொரு நாளுக்கும்	ரூ. 3,000.00

2. சிறுதளம் போன்ற அமைப்பு வைத்து விளம்பரப்படுத்தி வியாபாரம் செய்தல்	ரூ. 2,000.00 (நாளொன்றிற்கு)
3. மாநகர எல்லைக்குட்பட்ட இடங்களில் லொத்தர் கூடு ஒன்றை வைத்திருப்பதற்கான கட்டணம் (வருடாந்தக் கட்டணம்)	ரூ. 15,000.00

மாநகர எல்லைக்குட்பட்ட பொது இடங்களில் அனுமதியற்ற செயற்பாடுகளை மேற்கொள்வதற்கான தண்டம் - 2021

முறைகேடுகள்	முதலாம்	மீள நடைபெறின்
	முறை தண்டம்	தண்டம்
1. அனுமதியற்ற வீதியோர நடைபாதை வியாபார தண்டம் நாளொன்றிற்கு	1,000.00	1,000.00
2. பொது இடங்களில் குப்பை கொட்டுதல்	5,000.00	10,000.00
3. பொது இடங்களில் துப்புதல்	2,000.00	4,000.00
4. பொது இடங்களில் மலசலம், கழித்தல்	5,000.00	10,000.00
5. உணவுக் கடைகளில் கழிவு நீர் பொது வாய்க்காலுக்குள் செலுத்தப்படல்	5,000.00	10,000.00

விஸ்வலிங்கம் மணிவண்ணன்,
மாநகர முதல்வர்,
யாழ்ப்பாணம்.

மாநகர சபை அலுவலகம்,
யாழ்ப்பாணம்.

03-582